
　
日
本
一
の
サ
バ
の
漁
獲
量
を
誇
る
茨
城
県
。
そ
の
主
力
は

波
崎
の
ま
き
網
船
団
で
す
。
波
崎
漁
港
で
の
水
揚
げ
の
様
子

は
圧
巻
。
大
き
な
網
で
、
船
か
ら
ト
ラ
ッ
ク
へ
サ
バ
を
積
み

込
み
ま
す
。
近
く
に
い
る
と
、
上
か
ら
サ
バ
が
降
っ
て
き
ま

す
。
国
内
で
流
通
し
て
い
る
サ
バ
は
主
に
3
種
類
。
波
崎
で

水
揚
げ
さ
れ
る
サ
バ
は
ど
れ
か
、
ま
き
網
船
団
と
は
何
か
。

波
崎
の
サ
バ
を
紹
介
し
ま
す
。

アプリをダウンロードし
表紙にスマートフォンを
かざしてください。
詳細は18ページ

広報かみすが
動き出すAR
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鯖
SABA the Story

全
国
に
誇
る
サ
バ
の
ま
ち

　
皆
さ
ん
は
、
最
近
い
つ
サ
バ
を
食
べ
ま

し
た
か
。
味
噌
煮
、
し
め
さ
ば
、
竜
田
揚

げ
、
干
物
な
ど
定
番
の
お
か
ず
？　
そ
れ

と
も
サ
バ
サ
ン
ド
や
サ
バ
カ
レ
ー
？　
近

年
は
、「
う
ま
い
、
安
い
、
体
に
い
い
」

と
三
拍
子
そ
ろ
っ
た
サ
バ
缶
が
ブ
ー
ム
と

な
っ
て
い
ま
す
。

　
さ
て
、
国
内
で
よ
く
食
べ
ら
れ
て
い
る

の
は
、
マ
サ
バ
、
ゴ
マ
サ
バ
、
大
西
洋
サ

バ
の
3
種
類
。
マ
サ
バ
の
旬
は
脂
が
の
っ

た
秋
か
ら
冬
、
暖
か
い
海
を
好
む
ゴ
マ

サ
バ
の
旬
は
夏
、
大
西
洋
サ
バ
は
ノ
ル

ウ
ェ
ー
か
ら
冷
凍
で
輸
入
さ
れ
ま
す
。

　
波
崎
漁
港
で
水
揚
げ
さ
れ
る
の
は
、
ほ

と
ん
ど
が
マ
サ
バ
。
特
に
常
磐
沖
で
冬
に

獲
れ
る
丸
々
と
太
っ
た
マ
サ
バ
は
、
地

元
漁
師
が
勧
め
る
「
プ
ラ
イ
ド
フ
ィ
ッ

シ
ュ
」
に
も
選
ば
れ
て
い
ま
す
。

　
実
は
茨
城
県
の
サ
バ
漁
獲
量
は
堂
々
の

日
本
一
！　
そ
の
主
力
が
波
崎
の
ま
き
網

船
団
で
す
。
そ
ん
な
全
国
に
誇
る
サ
バ
の

ま
ち
に
暮
ら
し
て
い
て
も
、
意
外
と
知
ら

れ
て
い
な
い
こ
と
が
多
い
も
の
。
そ
こ
で
、

サ
バ
に
つ
い
て
調
べ
て
み
ま
し
た
。

進
化
し
た
ま
き
網
漁
業

　
ま
ず
、
は
さ
き
漁
業
協
同
組
合
で
、
常

務
理
事
の
元
吉
信
行
さ
ん
、
参
事
の
坂
尾

忍
さ
ん
、
総
務
部
長
の
宮
本
聡
さ
ん
に
い

ろ
い
ろ
教
え
て
も
ら
い
ま
し
た
。
そ
も
そ

も
波
崎
で
サ
バ
漁
が
盛
ん
に
な
っ
た
理
由

は
、
ま
き
網
漁
業
の
歴
史
と
関
係
が
あ
る

よ
う
で
す
。

　
「
波
崎
の
沖
合
に
は
黒
潮
と
親
潮
が
ぶ

つ
か
る
豊
か
な
漁
場
が
広
が
り
、
江
戸
時

代
か
ら
地
曳
き
網
な
ど
組
織
的
な
イ
ワ
シ

漁
が
行
な
わ
れ
て
き
ま
し
た
。
そ
し
て
明

治
27
年
、
稲
村
喜
太
郎
が
波
崎
で
初
め
て

　「
青
魚
の
王
様
」と
も
呼
ば
れ
る
サ
バ
。皆
さ
ん
は
ど
れ
く
ら
い
サ
バ
の
こ
と
を
知
っ

て
い
ま
す
か
？
　
茨
城
県
は
漁
獲
量
が
日
本
一
で
あ
る
こ
と
、昔
よ
り
お
い
し
く
な
っ

た
こ
と
、
世
界
へ
輸
出
さ
れ
て
い
る
こ
と
な
ど
な
ど
。
今
回
は
、
身
近
す
ぎ
て
実
は

よ
く
知
ら
な
い
サ
バ
の
世
界
に
迫
り
ま
す
。

波崎漁港で主に水揚げされる。秋から冬が旬。身は赤く、
柔らかで旨みがある。腹側に黒い斑点がないのが特徴

マサバ　学名 Scomber japonicus

マサバよりやや南方に分布。夏に多く漁獲される。
腹側に多くの斑点があるのが特徴

ゴマサバ　学名 Scomber australasicus

ま
ち

魅

再

の

力

発
見

サ
バ
サ
バ
・・
ザザ
・・
ス
ト
ー
リ
ー

ス
ト
ー
リ
ー

特集

日
本
一
を
支
え
る 

波
崎
の
ま
き
網
漁
船
団

広報かみす 2023年2月1日号 2



揚あ

繰ぐ
り

網あ
み

漁
法

を
導
入
し
た

と
さ
れ
て
い

ま
す
。
そ
の

後
、
大
正
時

代
に
船
の
動

力
化
が
進
み
、

昭
和
20
年
代

に
は
魚
群
探

知
機
や
化
繊

漁
網
な
ど
が
導
入
さ
れ
、
現
在
の
ま
き
網

漁
業
へ
と
進
化
し
て
き
ま
し
た
」

　
最
新
の
ま
き
網
漁
業
は
、
ス
ケ
ー
ル
の

大
き
さ
に
圧
倒
さ
れ
ま
す
。
一
つ
の
船
団

は
、
網
を
積
ん
だ
網
船
、
魚
群
を
探
す
漁

探
船
、
獲
っ
た
魚
を
運
ぶ
運
搬
船
、
作
業

船
の
レ
ッ
コ
ボ
ー
ト
な
ど
で
構
成
さ
れ
、

乗
組
員
は
総
勢
約
40
人
。
漁
に
使
う
網
は

長
さ
1
2
0
0
〜
1
4
0
0
メ
ー
ト
ル
、

幅
2
3
0
〜
2
7
0
メ
ー
ト
ル
で
、
霞
が

関
ビ
ル
を
す
っ
ぽ
り
包
め
る
ほ
ど
大
き
く
、

網
の
重
さ
だ
け
で
40
ト
ン
以
上
に
も
な
る

そ
う
で
す
。
こ
の
大
中
型
ま
き
網
船
団
が
、

は
さ
き
漁
協
に
7
船
団
も
所
属
し
て
い
ま

す
。

広
い
海
を
回
遊
す
る
サ
バ
を

ハ
イ
テ
ク
設
備
で
追
い
か
け
る

　
ま
き
網
船
団
が
漁
を
す
る
の
は
、
北
部

太
平
洋
海
域
の
青
森
か
ら
千
葉
に
か
け
て

の
沿
岸
。そ
ん
な
に
広
い
海
で
、
ど
う
や
っ

て
サ
バ
を
追
い
か
け
る
の
で
し
ょ
う
？

　
「
サ
バ
は
回
遊
魚
な
の
で
、
春
に
産
卵

し
、
暖
か
く
な
る
と
北
上
し
て
北
海
道
沖

や
三
陸
沖
で
た
っ
ぷ
り
エ
サ
を
食
べ
、
秋

に
な
る
と
脂
を
蓄
え
て
南
下
し
、
冬
に
常

磐
沖
へ
や
っ
て
き
ま
す
。
こ
の
回
遊
に
合

わ
せ
て
場
所
の
見
当
を
つ
け
、
さ
ら
に
詳

し
く
は
魚
群
探
知
機
な
ど
の
ハ
イ
テ
ク
設

備
で
探
し
ま
す
。
魚
群
を
見
つ
け
る
だ
け

で
な
く
、
ス
キ
ャ
ニ
ン
グ
ソ
ナ
ー
で
泳
ぐ

方
向
や
魚
の
サ
イ
ズ
ま
で
正
確
に
捉
え

る
こ
と
が
で
き
る

ん
で
す
よ
。
最
新

の
情
報
機
器
類
に

よ
っ
て
海
況
や
気

象
な
ど
の
正
確
な

情
報
が
得
ら
れ
る

た
め
、
昔
よ
り
も

安
全
に
漁
が
で
き

る
よ
う
に
な
り
ま

し
た
」

　
ま
き
網
船
団
は
、
息
の
合
っ
た
連
携
プ

レ
ー
で
夜
に
漁
を
行
な
い
ま
す
。
夜
は
サ

バ
が
海
底
か
ら
浮
い
て
き
て
獲
り
や
す
い

の
だ
そ
う
。
し
か
し
海
の
資
源
を
守
る
た

め
集
魚
灯
は
禁
止
さ
れ
、
年
間
の
漁
獲
量

に
も
制
限
が
あ
り
ま
す
。

0
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40000

60000

80000

全国都道府県別漁獲量（サバ類） 出典：農林水産省「令和3年
海面漁業生産統計調査」

茨城 長崎 静岡

73,800 71,200

48,800

量（t）

日本一！

ノルウェーなどから輸入される。脂質量が高い。
背中の規則正しく明瞭な「く」の字形の模様が特徴

大西洋サバ　学名 Scomber scombrus

波崎のまき網漁船団が漁をする
北部太平洋海域

巨大な網を円状に投網し魚を巻き取る「まき網漁業」

魚群を目指し北部太平洋海域を移動

（左から）はさき漁協の坂尾さん、元吉さん、宮本さん

船内操舵室のハイテク機器

広報かみす 第385号3



所
属
船
団
の
漁
獲
量
が
日
本
一

　
魚
の
漁
獲
量
に
は
、
二
つ
の
集
計
方
法

が
あ
り
ま
す
。
一
つ
は
ど
こ
の
漁
港
に
水

揚
げ
し
た
か（
属
地
陸
揚
量
）、
も
う
1
つ

は
ど
こ
の
船
団
が
水
揚
げ
し
た
か（
属
人

漁
獲
量
）で
す
。
波
崎
が
日
本
一
な
の
は
、

「
属
人
漁
獲
量
」
の
方
で
す
。
ち
ょ
っ
と

複
雑
で
す
が
、
こ
れ
に
は
理
由
が
あ
り
ま

す
。

　
例
え
ば
、
波
崎
の
ま
き
網
船
団
が
青
森

沖
で
操
業
し
た
場
合
、
サ
バ
を
満
載
し
て

波
崎
漁
港
ま
で
戻
る
と
鮮
度
が
落
ち
、
船

の
燃
料
代
も
か
か
っ
て
し
ま
い
ま
す
。
そ

の
た
め
、
遠
隔
地
で
漁
を
し
た
と
き
は
現

地
近
く
の
漁
港
に
水
揚
げ
す
る
こ
と
に
な

り
ま
す
。
八
戸
漁
港
で
も
石
巻
漁
港
で
も

ど
こ
で
も
、
ち
ゃ
ん
と
「
は
さ
き
漁
協
所

属
の
船
団
が
サ
バ
を
何
ト
ン
水
揚
げ
し
た

か
」
カ
ウ
ン
ト
さ
れ
る
の
で
す
。

　
令
和
元
年
、
は
さ
き
漁
協
の
属
人
漁
獲

量
は
約
15
万
7
千
ト
ン
で
す
。
ま
た
、
波

崎
漁
港
で
水
揚
げ
さ
れ
た
う
ち
サ
バ
の
占

め
る
割
合
は
、
平
成
29
年
度
は
73
％
で
し

た
が
、
翌
年
以
降
は
47
％
、
38
％
、
56
％
、

24
％
と
年
ご
と
に
大
き
く
変
動
し
て
い
ま

す
。
こ
れ
は
、
海
流
や
海
水
温
の
変
動
に

よ
る
と
さ
れ
る
「
魚
種
交
替
」
の
影
響
と

み
ら
れ
て
い
ま
す
。

昔
よ
り
サ
バ
が
う
ま
い
！

　

今
の
サ
バ
は
昔
よ
り
断
然
お
い
し
く

な
っ
て
い
ま
す
。
そ
の
理
由
は
、
鮮
度
保

持
の
技
術
が
向
上
し
た
か
ら
で
す
。

　
「
運
搬
船
の
魚
槽
に
は
多
い
と
き
で
約

1
0
0
ト
ン
も
の
氷
を
積
ん
で
、
サ
バ
を

獲
っ
た
直
後
に
冷
海
水
で
一
気
に
冷
や
し

ま
す
。
そ
の
魚
槽
も
昔
と
違
っ
て
小
さ
く

仕
切
ら
れ
て
い
る
の
で
、
冷
却
に
ム
ラ
が

あ
り
ま
せ
ん
。
船
の
ス
ピ
ー
ド
も
だ
い
ぶ

速
く
な
っ
た
た
め
、
鮮
度
を
保
っ
て
漁
港

に
届
く
よ
う
に
な
り
ま
し
た
。
港
か
ら
の

運
送
も
、
昔
は
ト
ラ
ッ
ク
の
荷
台
に
直
接

サ
バ
を
積
ん
で
加
工
場
の
プ
ー
ル
に
ド

サ
っ
と
下
ろ
し
て
い
ま
し
た
が
、
今
で
は

容
器
に
小
分
け
し
て
リ
フ
ト
で
丁
寧
に
搬

入
し
て
い
ま
す
」

　
特
に
冬
場
は
脂
の
の
っ
た
旬
の
サ
バ
が

近
く
の
常
磐
沖
で
獲
れ
、
波
崎
漁
港
に
水

揚
げ
さ
れ
る
の
で
鮮
度
抜
群
。
お
い
し
い

157,042

属人漁獲量の多い漁港（令和元年）

出典：「2022漁港漁場漁村ポケットブック」
（公益財団法人全国漁港漁場協会発行）

129,549

0
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量（t）

波崎（茨城） 大津（茨城） 焼津（静岡）

94,099

日本一！

❶

❷❸❹

❶・❷網船が円状につながった、長さ1200メートル以上の網を少し
ずつ狭める。網の巻き上げが終わりに近づくと、運搬船が網の端に
寄る　❸運搬船の網で漁獲物を積み込む　❹運搬船からトラックに積
み替える

運搬船

網船
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鯖
SABA the Story

干
し
は
一
部
に
限
ら
れ
、
乾
燥
機
を
使
っ

て
な
る
べ
く
天
日
干
し
に
近
い
仕
上
が
り

に
な
る
よ
う
工
夫
し
て
い
ま
す
。

　
ま
た
、
波
崎
に
は
水
産
加
工
会
社
が
た

く
さ
ん
あ
り
ま
す
が
、
缶
詰
会
社
は
1
社

だ
け
。
全
国
で
も
知
ら
れ
る
ブ
ラ
ン
ド
に

な
っ
て
い
ま
す
。
水
揚
げ
さ
れ
た
そ
の
日

の
う
ち
に
、
生
の
サ
バ
を
缶
詰
に
す
る
こ

と
も
あ
り
ま
す
」

　
商
品
の
味
付
け
や
加
工
法
は
、
各
社
で

昔
な
が
ら
の
製
法
を
守
っ
た
り
、
新
し
い

ア
イ
デ
ア
で
新
商
品
を
開
発
し
た
り
し
て

い
ま
す
。
最
近
は
、
例
え
ば
電
子
レ
ン
ジ

で
チ
ン
す
る
だ
け
で
食
べ
ら
れ
る
よ
う
な
、

簡
便
な
商
品
も
注
目
さ
れ
て
い
る
そ
う
で

す
。

波
崎
の
サ
バ
が
も
っ
と
好
き
に
な
る

　
「
漁
業
者
の
皆
さ
ん
に
鮮
度
よ
く
届
け

て
も
ら
っ
た
サ
バ
を
、
こ
れ
か
ら
も
大
事

に
丁
寧
に
加
工
し
て
い
き
ま
す
」
と
話
す

竹
中
さ
ん
。
新
鮮
な
魚
の
お
い
し
さ
を
子

ど
も
た
ち
に
知
っ
て
ほ
し
い
と
、
一
昨
年

は
学
校
給
食
事
業
で
県
内
の
小
中
学
校
に

サ
バ
の
み
り
ん
干
し
と
西
京
漬
け
を
提
供

し
、
好
評
だ
っ
た
と
い
い
ま
す
。

　
は
さ
き
漁
協
も
願
い
は
同
じ
。
お
い
し

く
魚
を
食
べ
て
、
漁
業
に
関
心
を
持
っ
て

も
ら
い
た
い
と
、
子
ど
も
た
ち
を
対
象
と

し
た
水
産
教
室
の
開
催
、
体
験
乗
船
の

実
施
、「
海
の
子
絵
画
展
」
の
開
催
な
ど
、

さ
ま
ざ
ま
な
取
り
組
み
を
し
て
い
ま
す
。

　
最
後
に
、
今
回
会
っ
た
皆
さ
ん
に
「
一

番
好
き
な
サ
バ
の
食
べ
方
」
を
聞
い
て
み

る
と
、「
酢
が
控
え
め
の
し
め
さ
ば
」「
い

や
自
分
は
酢
を
効
か
せ
た
方
が
好
き
だ

な
」「
3
枚
に
お
ろ
し
て
強
め
に
塩
を
振
り
、

炭
火
で
外
側
は
カ
リ
ッ
と
、
中
は
ジ
ュ
ー

シ
ー
に
焼
き
上
げ
て
、
大
根
お
ろ
し
に
柚

子
を
添
え
て
食
べ
る
！
」「
塩
漬
け
し
て
天

日
干
し
が
い
い
ね
。
冬
は
西
風
が
吹
く
か

ら
干
す
の
に
最
高
だ
よ
」
と
、
話
が
尽
き

ま
せ
ん
。

　
皆
さ
ん
に
と
っ
て
の
一
番
は
ど
ん
な
食

べ
方
で
し
ょ
う
？　
周
り
の
人
と
話
し
て

み
る
と
、
お
い
し
い
情
報
が
た
く
さ
ん
見

つ
か
り
そ
う
で
す
ね
。

条
件
が
い
く
つ
も
そ
ろ
っ
て
い
ま
す
！

世
界
へ
の
サ
バ
供
給
基
地

　
水
産
加
工
に
つ
い
て
は
、
波
崎
水
産
加

工
業
協
同
組
合
で
、
参
事
の
竹
中
英
明
さ

ん
に
話
を
聞
き
ま
し
た
。

　
「
現
在
の
組
合
員

は
25
事
業
所
、
そ
こ

で
約
6
0
0
人
が
働

い
て
い
ま
す
。
サ
バ

や
イ
ワ
シ
を
中
心
に

年
間
13
万
〜
15
万
ト

ン
の
加
工
品
を
生
産

し
て
お
り
、
こ
れ
は

県
内
生
産
量
の
約
7
割
を
占
め
ま
す
。
サ

バ
の
加
工
品
で
一
番
多
い
の
は
冷
凍
品
で

約
5
万
ト
ン
、
そ
の
半
分
が
ア
フ
リ
カ
や

東
南
ア
ジ
ア
な
ど
世
界
約
40
カ
国
に
輸
出

さ
れ
て
い
ま
す
。
ま
た
、
国
内
各
地
に
も

干
物
な
ど
の
原
料
と
し
て
出
荷
さ
れ
て
い

ま
す
。
旅
行
先
で
お
い
し
い
サ
バ
の
干
物

が
出
た
ら
、
も
し
か
し
た
ら
波
崎
の
サ
バ

か
も
し
れ
ま
せ
ん
よ
」

　
こ
の
よ
う
に
、
波
崎
は
日
本
全
国
の
み

な
ら
ず
世
界
各
国
へ
の
冷
凍
サ
バ
供
給
基

地
と
な
っ
て
い
ま
す
。
ち
な
み
に
水
産
加

工
組
合
は
4
0
0
0
ト
ン
収
蔵
の
冷
凍
庫

（
マ
イ
ナ
ス
35
度
）を
所
有
し
て
お
り
、
そ

の
電
力
相
当
分
は
風
力
発
電
で
す
べ
て
ま

か
な
っ
て
い
る
そ
う
で
す
。

味
自
慢
の
缶
詰
や
干
物

　
波
崎
は
古
く
か
ら
水
産
加
工
が
盛
ん
で
、

干
物
、
み
り
ん
干
し
、
煮
魚
、
し
め
さ
ば
、

多
彩
な
サ
バ
缶
シ
リ
ー
ズ
な
ど
、
自
慢
の

味
が
た
く
さ
ん
あ
り
ま
す
。

　
「
干
物
の
加
工
会
社
が
5
社
あ
り
ま
す

が
、
今
は
衛
生
管
理
基
準
に
よ
り
、
天
日

竹中さん

⑤

⑥

⑦

⑤県内の水産加工品生産高の70％を占める神栖市
⑥地域の子どもたちを対象とした漁業体験　⑦し
めさばの酢の効かせ方をめぐって話が尽きない

※サバまき網漁業は夜間操業のため、同じ漁法のイワシまき網漁業の写真を使用
写真提供：神栖市波崎漁業後継者育成対策協議会

サバサバ・・ザザ・・ストーリーストーリー特集
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問（所得税について）潮来税務署☎0299-66-6931
　（住民税について）課税課　　☎0299-90-1134

確定申告・住民税申告のお知らせ

　2022年分の確定申告、住民税申告が始まります。
早めに準備を行ない、スムーズに申告ができるよう
にしておきましょう。

所得税・住民税申告の早分かり診断
　診断結果は目安です。詳細はお問い合わせください。申告期間中は、回答に時間がかかる場合があります。

2023年1月1日現在、
神栖市に住所がある

勤務先で年末調整を済ませた 所得税または住民税の
申告が必要

2022年中に収入がある

収入の種類は？
❶給与収入　❷公的年金収入（遺族年金・障害年金などを除く）
❸農業所得、不動産所得、事業所得（自営業・外交員・内職）など❶❷以外の収入

いいえ

いいえ

はい

はい

住所がある市町村へ
お問い合わせください

公的年金収入が
400万円以下だった

申告は不要

※�国民健康保険税、後期高齢者
医療保険料、介護保険料など
の軽減判定、その他行政サー
ビスを受ける際に申告が必要
になることがあります（詳細は
9ページ）

年末調整をしていない
ほかの収入がある

医療費控除、寄付金控除、住宅ローン控除
など、控除内容に変更がある

所得税または住民税の
申告が必要 申告は不要 所得税または住民税の

申告が必要

はい

はいはい

はい

はい

はい

いいえ

いいえ

❶に該当 ❷に該当 ❸に該当

いいえ

いいえ いいえ

いいえ

所得税の申告が
必要

医療費控除、扶養控除など
控除内容に変更がある

公的年金以外の
収入がある

申告の必要があるかを確認
ステップ1

確 定 申 告3ステップで
準備ばっちり!!

詳しくはコチラ

広報かみす 2023年2月1日号 6



必要な書類などを確認
ステップ2

□　�税務署から送付された確定申告書または案内は
がき（昨年住民税申告をされた方は、市役所か
ら送付した住民税申告書）

　　※�お手元に申告書がない場合は申告会場にご用
意してあります

□　申告者の本人確認書類
　　�マイナンバーカード、運転免許証、パスポート、

保険証など

□　申告者本人のマイナンバーが分かるもの
　　�マイナンバーカード、通知カード、マイナンバー

入り住民票など
　　※�控除対象配偶者、扶養親族、専従者がいる場

合は、その方のマイナンバーも必要です
□　�所得税の還付を受ける方は、金融機関名・支店

名・預金の種類・口座番号が分かるもの
　　※�本人名義以外の口座には還付することはでき

ません

共通

保険料などの控除を受ける方
□　�2022年中に支払った保険料などの証明書や領

収書（国民健康保険、介護保険、後期高齢者医
療保険、国民年金保険、任意継続健康保険、生
命保険、介護医療保険、個人年金、地震保険、
小規模企業共済等、寄附金（ふるさと納税はワ
ンストップ特例申請分を含む）など）

　　※�国民健康保険税、介護保険料、後期高齢者医
療保険料は、市役所で申告する場合、神栖市
分に限り証明書などは不要

医療費控除を受ける方
□　�医療費の明細書　※事前に医療費を計算してく

ださい（様式は市ホームページから入手可）
　　※�おむつの医療費控除を受ける方は、おむつ使

用証明書など

住宅ローン控除を受ける方
（初年度の方は、潮来税務署で申告）

□　�住宅借入金等特別控除申告書、住宅取得資金に
係る年末残高証明書

控除に関するもの

給与収入がある方
□　�勤務先で発行する源泉徴収票（所得税が引かれ

ていない方は給与明細書など）
　　※�給与から所得税が引かれている場合は、必ず

勤務先で源泉徴収票を発行してもらってくだ
さい。どうしても発行してもらえない場合は、
潮来税務署へご相談ください

報酬など・事業（営業等・農業）・不動産
の収入がある方
□　支払調書（報酬などの収入がある方）
□　収支内訳書　※事前に作成をお願いします
□　事業に係る売上や経費の資料

配当収入がある方
□　�配当金計算書、上場株式配当などの支払明細書

年金（国民年金・厚生年金・基金・個人年金）
収入がある方
□　�源泉徴収票　
　　※年金振込通知書では受け付けできません

暗号資産による収入がある方
□　収入・経費を計算した暗号資産の計算書
　　※事前に作成をお願いします

保険金収入がある方
□　�生命保険会社などが発行する支払証明書

その他の収入がある方
□　収入・経費の金額が分かるもの

収入に関するもの

広報かみす 第385号7



確定申告・住民税申告のお知らせ

申告する
ステップ3

場所＝市役所（本庁舎）2階201会議室、波崎総合支所・防災センター
日時＝2月16日（木）～3月15日（水）　※土・日曜日、祝日を除く
午前9時～11時・午後1時～4時
※午前8時30分から発券機による受付を行ないます

神栖市の申告会場で申告

　マイナンバーカードとスマホ（マイナンバーカード読取対応）があれば、　国税庁ホームページ
「確定申告書等作成コーナー」で申告ができます。（※必要書類は事前に準備してください）

いつでもどこでも申告！
24時間利用できます。

自動入力＆自動計算でラクラク！
スマホのカメラで源泉徴収票が自動入力で
きます。過去の申告データも利用できます。

分からないことは相談！
チャットボットや電話で相談ができます。

e-Taxなら早期に還付！
e-Taxで還付申告すると、書面での申告よ
りも早期に還付されます。

スマホ・パソコンで申告

◦�住宅借入金特別控除（住宅ローン控除）の初年度
の申告

◦�土地・建物の売却による申告
◦�株式などの売却による申告　
◦�申告日現在神栖市に住民登録がない人
◦�2021年分以前の確定申告
◦��認定住宅新築等特別税額控除、住宅耐震改修特
別控除、住宅特定改修特別税額控除（バリアフ
リー改修または省エネ改修）など住宅税制の適
用を受ける申告

◦��雑損控除（所得税の軽減）の適用を受ける申告
◦�亡くなった方の申告（準確定申告）

◦�消費税、贈与税、相続税の申告
◦��青色申告の人で、純損失の繰越控除を受ける人
の申告

◦�分離課税の配当所得
◦�先物取引の申告
◦�損益通算や繰越控除のある申告
◦�外国税額控除の適用を受ける申告
◦�変動所得・臨時所得の平均課税を選択する申告
◦��持続化給付金や休業協力金等の申請のため、確
定申告書控えに税務署の受付印が必要な人

◦�国外居住親族の扶養の追加
◦�必要書類がそろっていない人

次の場合は、神栖市の申告会場での申告はできません

当日の待合状況
（申告期間中のみ閲覧可）

◦�来場の際はマスクを着用し、少人数でお越しください
◦�検温、手指消毒を行なっています。せき・発熱などの症状がある方は入場をご遠慮ください

感染症
対策

日時＝2月16日（木）～3月15日（水）　※土・日曜日、祝日を除く
●�入場整理券が必要です。当日配付のほか、国税庁LINE公式アカウントで事前に取得できます
●�スマホをお持ちの方は原則、スマホを利用して申告書を作成していただきます
●�午後4時前でも受付を終了することがあります

潮来税務署で申告

受付開始直後と
終了日前の数日は
大変混雑します!

オススメ！

国税庁ホームページ
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申告期間中、会場へ行くことができません。
　申告書などを郵送して申告することができます。
　送付先　確定申告書　　潮来税務署　〒311-2492　潮来市小泉南1358番地
　　　　　住民税申告書　神栖市役所　課税課　〒314-0192　神栖市溝口4991番地5

Q
A

昨年1年間収入がない場合、申告の必要はありますか？
　申告の義務はありませんが、今後の手続きによっては所得の確認ができないため、所得金額による軽
減措置や補助が受けられないなど、さまざまな手続きに影響が出てきます。例えば、次のようなものが
あります。
●�国民健康保険税や後期高齢者医療保険料の軽減措置
●国民年金保険料の免除申請
●幼稚園・保育所の保育料の算定
●高額療養費の自己負担限度額　　　
●就学援助費の認定
●児童手当・児童扶養手当・医療福祉費（マル福・神福）の支給
●課税証明書の発行（所得金額が記載された証明書）

Q
A

給与以外にも所得がありますが、自分で納付することはできますか？
　給与・公的年金などに係る所得以外の所得（事業・不動産所得など）は、確定申告時に申し出により普
通徴収（自分で納付）にすることができます。
※�給与所得が複数ある場合、どちらかを普通徴収にすることはできません。合算した上でその給与所得
に係る税額が特別徴収（給与天引き）になります。

Q
A

確定申告・住民税申告する場合、ふるさと納税のワンストップ特例制度を申請した
寄附金はどうすれば良いですか？
　確定申告・住民税申告をした場合、ワンストップ特例制度の適用ができなくなります。寄附金控除を
受けるためには、確定申告・住民税申告をするときにすべての寄附金受領証明書が必要になります。

Q

A

よくある質問

　寝たきり状態や認知症状などのある65歳以上の高齢者は、身体障害者手帳などを持っていない方
でも、「認定書」の交付を受けることで、確定申告の際、障害者控除を受けることができます。「認定書」
の発行には、1週間程度かかる場合があります。詳しくは、長寿介護課までお問い合わせください。

老齢者の所得税法上の障害者控除対象者認定
問長寿介護課☎0299-91-1702
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確定申告・住民税申告のお知らせ

医療費控除を受けるときに注意することはありますか？
　あなたやあなたと生計を一にする配偶者その他の親族のために2022年中に支払った医療費または、
セルフメディケーション税制対象品の購入費がある場合は、次の算式によって計算した金額を医療費控
除として所得金額から差し引くことができます。控除を受ける方は対象となる医療費の領収書を整理し、
医療費の明細書を事前に作成してください。
　従来の医療費控除とセルフメディケーション税制は、いずれか一方のみの選択適用です。セルフメディ
ケーション税制の控除を受けるためには、一定の取り組みを行なったことを明らかにする書類の保管が
必要です。

【注意点】
●�控除の対象となる医療費、セルフメディケーション対象品の購入費は、2022年中に支払ったもの
に限ります

●�予防接種・健康診断（疾病が発見された場合を除く）・健康食品や栄養剤などは対象とはなりません。
領収書などに混在している場合は除いて計算してください

●�支払った医療費が保険金などで補てんされた場合は、差し引いて計算してください。
　具体的には、次のようなものがあります
　◦出産育児一時金、付加給付、高額療養費など健康保険から給付されたもの
　◦高額介護サービス費など介護保険から給付されたもの
　◦マル福、神福など医療費の助成として市町村から支給されたもの
　◦医療保険金、入院給付金など生保会社・損保会社などから支払いを受けたもの
　◦給付金、医療費の補てんを目的として支払われたもの　など
　これらは年内に給付を受けていなくても、見込みの金額を差し引いて計算してください。
　※医療費控除を計上しても、所得や源泉徴収税額によっては還付にならない場合があります

Q
A

従来の医療費控除
昨年中に支払った

医療費 - 保険金などで
補てんされる金額 - 10万円または

所得金額の5％のどちらか少ない方 = 医療費控除額
（最高200万円）

セルフメディケーション税制
昨年中に支払った

セルフメディケーション対象品の購入費 - 保険金などで
補てんされる金額 - 12,000円 = 医療費控除額

（最高88,000円）

セルフメディケーション税制を受けるための一定の取り組みを行なったことを 
明らかにする書類とは？
　申告する本人が、昨年中に健康の保持増進や疾病の予防の取り組みを行なったことを明らかにする、
次のいずれかの書類です。
●インフルエンザなどの予防接種の領収書や予防接種済証
●市区町村のがん検診の領収書や結果通知表
●職場で受けた定期健康診断の結果通知表
●特定健康診査の領収書や結果通知表
●人間ドック・がん検診など、各種健診（検診）の領収書や結果通知表

Q

A
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　皆さまに納めていただく市税は、社会保障の充実や道路整備などの
行政サービスを行なうための貴重な財源です。

市税の納め忘れ ありませんか？
問納税課☎0299-90-1122

納期限を守りましょう
　納期限を過ぎている税金などがあるときは、至急納付をお願いします。納付の際は、延滞金の納付も
併せて必要となります。
※納付書がお手元にない場合、未納の税金がないかを確認する場合などは、納税課へご連絡ください

納付をしないと
　納期限までに納付の確認が取れない方へ、督促状を送付しています。督促状送付後も納付の確認がで
きない場合は、財産調査を実施し、差し押さえなどの滞納処分を執行することがあります。

納税相談
　病気や災害など、特別な事情で市税の納付が困難な方は、納税課へご相談ください。
　平日の相談が難しい方は、休日・夜間窓口をご利用ください。

休日・夜間窓口
　休日窓口＝毎月第2・4日曜日　午前8時30分～午後5時15分
　夜間窓口＝毎月第1・4水曜日　午後7時まで
　※年末年始、祝日を除く

新型コロナワクチン接種 問保健予防課☎0299-77-7133
※このページの情報は、1月20日現在のものです

　生後6カ月～4歳のお子さんの初回接種は、3回の接種が必要です。
　2回目の接種が終わりましたら、3回目の接種のご予約をお願いします。

接種間隔＝2回目：1回目から3週間後、3回目：2回目から8週間後以降
予約方法＝ウェブまたはコールセンター（10120-351-158）
※3回目の予約は、2回目接種後1カ月程度で取れるようになります
※�1回目の接種が今年1月14日（土）以降である場合、現時点では3回目の接種を受けることができません

　接種証明書（ワクチンパスポート）は、一部のコンビニエンスストアの端末でも交付ができます。
　このたび新たに、全国のファミリーマートで交付サービスの利用ができるようになりました。

乳幼児接種（生後6カ月～4歳のお子さん）

接種証明書（ワクチンパスポート）の交付

例：12月1日に1回目接種を受けた場合

８週間以上通常３週間

2回目　12/22 3回目　2/16以降1回目　12/1

詳しくはコチラ

詳しくはコチラ
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マイナンバーカードの申請期限は
今月末まで

マ イ ナ ポ イ ン ト 第 2 弾

問マイナンバーカードの申請に関すること　市民課☎0299-90-1140
　マイナポイントに関すること　　　　行政経営課☎0299-90-1176

●�マイナンバーカードを取得した人で、マイナポイント第1弾に申し込んでいない人：最大5,000円
相当のポイント
●マイナンバーカードの健康保険証としての利用を申し込んだ人：7,500円相当のポイント
●公金受け取り口座を登録した人：7,500円相当のポイント

対象者・付与ポイント

●マイナンバーカード（電子証明書の有効期限が切れた場合は、電子証明書の再発行が必要です）
●マイナンバーカード交付時に設定した暗証番号（4桁の数字）
●キャッシュレス決済サービスのIDとセキュリティコード
●口座番号が分かるもの：通帳など　※公金受取口座を登録する場合

ポイントの申し込みに必要なもの

●アプリから申し込む
　�※�ご自身のスマホから「マイナポイント」「マイナポータル」の2つのアプリを使って
　　申し込むことができます
●お近くの郵便局やコンビニ、スーパー、携帯電話ショップ、量販店で申し込む
●市役所本庁舎または波崎総合支所で申し込みの支援を受ける
　※月～金曜日（祝日を除く）午前8時30分～午後4時30分
　※窓口の混雑状況により、手続きに時間がかかる場合があります

ポイントの申し込み方法

　最大20,000円分がもらえるマイナポイント第2弾について、ポイント付与の対象と
なるマイナンバーカードの申請期限は2月末までです。カードの交付は申請から1カ月
以上かかることがあるため、早めの申請をお勧めします。
　なお、ポイントの申し込み期限は、1月20日時点で総務省からの発表がないため、決
まり次第広報紙や市ホームページでお知らせします。

イメージキャラクター
マイナちゃん

詳しくは
コチラ
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スマートフォンで申請
❶スマホで顔写真を撮影
❷スマホで交付申請書のQRコードを読み取る
❸申請用ウェブサイトでメールアドレスを登録
❹申請者専用ウェブサイトのURLが届いたら、顔写真を登録、必要事項を入力して申請完了

パソコンで申請
❶カメラで顔写真を撮影
❷申請用ウェブサイトでメールアドレスを登録
❸申請者専用ウェブサイトのURLが届いたら、顔写真を登録、必要事項を入力して申請完了

郵便で申請
交付申請書に必要事項を記入し、6カ月以内に撮影した顔写真を貼り付けて郵送して申請完了

証明用写真機で申請
❶タッチパネルから「個人番号カード申請」を選択
❷撮影用の料金を投入して、交付申請書のQRコードをバーコードリーダーにかざす
❸画面の案内にしたがって、必要事項を入力
❹画面の案内にしたがって、顔写真を撮影して送信し、申請完了

マイナンバーカードの申請方法　《自分で手続きすれば待ち時間0分》

自分で手続きするのが難しいときは
神栖市内の実施店舗
ドコモショップ鹿島店（神栖市神栖1-8-3）
auショップ神栖（神栖市大野原3-388-18）
ソフトバンク神栖（神栖市大野原3-10-1）

次の2点をご持参ください
●交付申請書（お持ちでない場合は再発行します）
●本人確認のできる書類
　運転免許証など、顔写真付きの公的なもの：1点
　�健康保険証など、氏名・生年月日などが記載されたもの：2点
※�窓口の混雑状況により、手続きに時間がかかる場合があります

携帯電話ショップで
申請サポートを受ける

市役所本庁舎または
波崎総合支所で
申請サポートを受ける
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市営住宅入居申し込み2023年度

住宅名 構　　造 目安となる家賃（世帯の所得額により算定）

海浜第一住宅
A～D棟（48戸／南浜1-2）

中層耐火3階建（S55築）
1・2階　3K　60㎡
3階　2LDK　64㎡／3階　3DK　64㎡ 14,000円～23,000円程度

海浜第二住宅
E ～ H棟（48戸／南浜1-4）

中層耐火3階建（S57築）
1・2階　3DK　63㎡／3階　3K　58㎡

海浜第三住宅
I ～ J棟（18戸／南浜1-8）

中層耐火3階建（S60築・H20改）
〈高齢者専用〉　  1階　1K　　29㎡　
〈障害者専用〉　  1階　2DK　�62㎡
〈一般住宅〉　2・3階　2DK　57～62㎡

〈高齢者専用〉���9,000円～13,000円程度
〈障害者専用〉19,000円～29,000円程度
〈一般住宅〉　18,000円～28,000円程度

豊ヶ崎住宅
A棟（9戸／波崎9420-33）

中層耐火3階建（H6築）
2DK～3DK　55.26㎡～68.66㎡

16,000円～30,000円程度
豊ヶ崎住宅
B棟（13戸／波崎9420-34）

中層耐火3階建（H7築）
2DK～3DK　58.30㎡～70.42㎡

市営住宅の概要

　市営住宅への入居は、抽選で入居順を決定後、空室ができ次第の
入居になります。

海浜住宅

2022年分の収入を証明できる書類（源泉徴収票や確定申告書
の写しなど）

持参物

住宅政策課（分庁舎）、水産・地域整備課（総合支所）申込先

�必要事項を記入した申込書と次の必要なものを持参し、本人
または同居しようとする親族が申込先へ（1世帯1件まで）
※申込書は申込先、または市ホームページで入手可能
※提出書類などに虚偽があった場合、申し込みは無効

申込方法

申込日に、次のすべてを満たす方
●市内在住・在勤である
●�同居または同居しようとする親族（婚約者・パートナー
シップ宣誓済の方などを含む）がいる

※一定の要件を満たす方は、単身でも申込可能
●現在、住宅に困っている（持ち家のある場合、原則として
申込不可）
●市税などに滞納がない
●申込者と同居する親族がともに、暴力団の構成員でない
●収入基準にあてはまる
※�世帯構成などにより基準が異なります。詳細はお問い合わ
せください

対象

海浜住宅（神栖市南浜1-2ほか）
豊ヶ崎住宅（神栖市波崎9420-33ほか）

対象住宅

2月24日（金）まで　午前9時～午後5時
※土・日曜日、祝日を除く

受付期間

豊ヶ崎住宅

※予算の議決状況により、内容が変更となる場合があります

抽 選 会
日時＝3月10日（金）
豊ヶ崎住宅：午後1時30分～
海浜住宅　：午後3時～
場所＝神栖市役所分庁舎

参加必須

問住宅政策課☎0299-95-6595
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鹿島地方事務組合分担金の原案執行
（新可燃ごみ処理施設長期包括運営業務委託分）

　令和4年度一般会計補正予算（第7号）のうち、鹿島地方事務組合分担金（新可燃ごみ処理施設長期包括
運営業務委託分）に係る経費は、地方自治法第177条第2項の規定により、原案のとおり予算に計上し、
執行することとしました。

問財政課☎0299-90-1129

　新可燃ごみ処理施設整備事業は、神栖市・鹿嶋市の可燃ごみを処理する固形燃料化施設の老朽化などに
伴い、新たな可燃ごみ処理施設を整備し、地域の公衆衛生の向上と維持を図るとともに、地域の循環型社
会形成の中核施設としてエネルギー回収などを行なうことを目的として実施するものです。
　鹿島地方事務組合分担金（新可燃ごみ処理施設長期包括運営業務委託分）は、鹿島地方事務組合が新可燃
ごみ処理施設を安全・安心かつ安定的に運営するための費用で、神栖・鹿嶋両市が負担するものです。

事項 期間 限度額
鹿島地方事務組合分担金
（新可燃ごみ処理施設長期包括
運営業務委託分）

令和5年度から
令和25年度まで

6,330,051千円に金利変動,物価変動及び税制度の変更
並びに鹿島地方事務組合の負担割合の変更による増減
額並びに消費税額及び地方消費税額を加算した額

債務負担行為補正

■2022年11月2日（令和4年第2回鹿島地方事務組合定例会）
　新可燃ごみ処理施設長期包括運営業務にかかる債務負担行為の予算が全会一致で可決される
■12月23日�（令和4年第4回神栖市議会定例会）
　�令和4年度神栖市一般会計補正予算（第7号）のうち、鹿島地方事務組合分担金の債務負担行為を除いた
予算が修正可決される
■12月28日
　当該分担金は市の義務に属する経費であることから、神栖市議会議長宛てに再議書を提出する
■2023年1月11日（令和5年第1回神栖市議会臨時会）
　再議した結果、令和4年第4回定例会と同様の議決となる
■1月12日
　地方自治法第177条第2項の規定により、原案どおり予算を計上

経緯

◆地方自治法（抄）
　第�１７７条　普通地方公共団体の議会において次に掲げる経費を削除し又は減額する議決をしたとき
は、その経費及びこれに伴う収入について、当該普通地方公共団体の長は、理由を示してこれを再
議に付さなければならない。

　　(1�)�法令により負担する経費、法律の規定に基づき当該行政庁の職権により命ずる経費その他の普
通地方公共団体の義務に属する経費

　２�　前項第１号の場合において、議会の議決がなお同号に掲げる経費を削除し又は減額したときは、
当該普通地方公共団体の長は、その経費及びこれに伴う収入を予算に計上してその経費を支出する
ことができる。
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ま ち の わ だ い

かみすトピックス教育委員に 本間敏夫 氏　再任
　2022年12月15日に市議会の同意を得て
再任されました。本間さんは、2019年3月
から委員を務め、今回で2期目。市内小中学
校の学校長などを歴任されました。

任期＝2023年3月10日～2027年3月9日

茨城県水産製品品評会で県農林水産部長賞受賞
　12月9日、水戸プラザホテルで茨城県水産製品品評会の表彰式が行なわれました。
　117点が出品され、市内から（株）みうらやの「旨辛鯖味噌煮」が県農林水産部長賞に輝きました。
他にも市内の2つの製品が受賞しました。おめでとうございます。

日展で特選受賞
　市内在住の小

こ
林
ばやし
千
ち
早
はや
（雅号：千

せん
早
そう
）さんが、11月に国立

新美術館で開催された日本最大の総合美術展覧会「第9回
日本美術展覧会（日展）」の第5科（書）で見事特選を受賞し、
石田市長を表敬訪問しました。
　今回の第5科の応募総数は8,576点、このうち入選は
1,089点、特選はわずか10点となっています。
　また小林さんは、今回特選となった作品の寄贈を申し出
てくださいました。受賞おめでとうございます。

（株）ソウマ
「赤魚開き干し真空パック」

（株）鴨安商店
「いわしさくらぼし」

（株）みうらや
「旨辛鯖味噌煮」

県農林水産部長賞 県加工連会長賞
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【寄付贈呈式参加者】（順不同）
幸武都市開発（株）　野口　貴久子　代表取締役
幸武建設（株）　　　野口　雅利　　代表取締役
親武会　　　　　　馬場　敏文　　会長
　　　　　　　　　加藤　静雄　　副会長
悠幸会 　　　　海老原　孝治　会長
　　　　　　　　　岡野　聡　　　副会長
神栖市　　　　　　石田　進　　　市長

（左から）株式会社ダイナム茨城神栖店　椎名ストアマネジャー、石田市長

株式会社ダイナムと災害協定を締結
　市では、株式会社ダイナムと「災害時等における施
設利用等の協力に関する協定」を締結しました。この
協定は、災害時に自家用車などを利用し避難する避難
者の安全確保のため、ダイナム茨城神栖店の駐車場な
どの施設利用について協力をいただけるものです。

水泳県大会で優勝
　10月21日～22日に、笠松運動公園�山新スイミングアリーナで開催された
茨城県中学校新人体育大会の水泳競技の部において、鈴木結

ゆい
人
と
さん（神栖第

四中2年）が、男子200m背泳ぎ、男子400m自由形の2種目で優勝しました。
　鈴木さんは、県東地区大会では大会新記録、11月に開催された東京スイ
ミングセンター優秀選手招待水泳競技大会では自己新記録を出すなど、全国
大会を目指し日々努力しています。

幸武グループと協力会から児童館へ寄付
　幸武グループ（幸武都市開発（株）、幸武建設（株））と、取引会社で組織される協力会（親武会、悠幸会）から、
100万円の寄付をいただきました。幸武都市開発（株）が運営するアトンパレスホテルを中心に、寄付金や売
上金から集められたもので、児童福祉の充実のために役立ててほしい、との願いが込められています。
　いただいた寄付金は、市内7つの児童館の遊戯備品や図書の購入に活用させていただきます。

茨城アストロプラネッツが市長に地区優勝を報告
　プロ野球独立リーグ・ルートインBCリーグ
2022シーズンで初の地区優勝を果たした茨城
アストロプラネッツが、石田市長を表敬訪問し
ました。
　チーム結成4年目で初優勝を果たしたアスト
ロプラネッツは、NPBのドラフトでも3年連続
で指名を受けており、今後指名される選手を今
以上に増やしていきたいと語ってくれました。
　来シーズンは、県内の高校生も多く入団する （左から）河

かわ
西
にし

球団代表補佐、巽
たつみ

選手、石田市長、カミスココくん

とのことです。アストロプラネッツにぜひご注目ください。
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市の人口　（　）内は前月比　※2022年12月末日現在
男…48,832人（－30）　女…45,878人（－8）　合計…94,710人（－38）　世帯数…43,503世帯（－8）

広報かみすはコチラで読めます
電子書籍サイト「かみすイーブックス」が開きます

2月1日号の
広報かみす

月 mon 火 tue 水 wed 木 thu 金 fri 土 sat 日 sun

30 31 1
館内整理日のため
図書館全館　休館

2 3
らっこちゃんタイム−
おはなし会−…中央図
書館
おはなし会…中央図書
館

4
こども映画会…中央図書館

5
休日当番医…済生会土合クリニック、
神栖済生会病院（小児科のみ）

6 7
発育栄養相談（予約制）
…保健センター

8 9
マタニティセミナー①

（予約制）…保健センター

10
おはなし会…矢田部公
民館

11
休日当番医…神栖済生会病院
雑誌リサイクル…中央図書館
こども映画会…中央図書館

12
休日当番医…白十字総合病院、神栖
済生会病院（小児科のみ）

13 14
農業用廃ポリエチレン
収 集（波 崎 地 域）受 付
8:30～11:00…若松運
動場

15
らっこちゃんタイム−
おはなし会−…矢田部
公民館
マタニティセミナー②

（予約制）…保健センター

16
発達相談（予約制）…保
健センター
献血・骨髄バンクドナー
登録会…保健センター

17 18
こども映画会…中央図書館
ニューファミリーセミナー（予約制）
…保健センター

19
休日当番医…牧医院、神栖済生会病
院（小児科のみ）

20 21 22
農業用廃ポリエチレン
収 集（神 栖 地 域）受 付
8:30～11:00…JA青
果物生産部会集出荷場

23
休日当番医…城之内医
院、神栖済生会病院（小
児科のみ）

24 25
こども映画会…中央図書館

26
休日当番医…神栖済生会病院
一般映画会…中央図書館

27 28
農業用廃プラスチック
収 集（神 栖 地 域）受 付
8:30～11:00…JA青
果物生産部会集出荷場

1
広報かみすが動き出す

1アプリをダウンロード・
起動 2 表紙にスマートフォン

をかざす
スペシャル
ムービーが
楽しめる

【COCOAR】

日曜開庁

2月12日・26日
毎月第2・4日曜日
午前8時30分〜午後5時15分
事前に取扱業務をご確認ください。

休日当番医
診療時間　午前9時～午後4時

神栖済生会病院	 ☎0299-97-2111
済生会土合クリニック	☎0479-21-3321
城之内医院	 ☎0299-92-1261
白十字総合病院	 ☎0299-92-3311
牧医院	 ☎0299-92-7200
※受付時間は要問い合わせ
白十字総合病院では救急担当医、神栖
済生会病院では救急担当医および小児
科医による診療となります

休日当番薬局

ホームページを
ご確認ください

納税
納期限　2月28日（火）

国民健康保険税　第８期
後期高齢者医療保険料　第８期
介護保険料　第６期

夜間納税相談窓口
2月1日（水）・22日（水）　午後7時まで
問納税課　☎0299-90-1136

水質検査
毎週月曜日（祝日を除く）

問環境課　　　☎0299-90-1147
　午前8時30分〜午後1時30分
　市民生活課　☎0479-44-6490
　午前8時30分〜正午
※専用容器は随時配布しています

￥

かみす健康ダイヤル24
24時間年中無休　健康・医療相談
10120-1331-69
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2 月
2023年（令和5年）

市の人口　（　）内は前月比　※2022年12月末日現在
男…48,832人（－30）　女…45,878人（－8）　合計…94,710人（－38）　世帯数…43,503世帯（－8）

月 mon 火 tue 水 wed 木 thu 金 fri 土 sat 日 sun

30 31 1
館内整理日のため
図書館全館　休館

2 3
らっこちゃんタイム−
おはなし会−…中央図
書館
おはなし会…中央図書
館

4
こども映画会…中央図書館

5
休日当番医…済生会土合クリニック、
神栖済生会病院（小児科のみ）

6 7
発育栄養相談（予約制）
…保健センター

8 9
マタニティセミナー①
（予約制）…保健センター

10
おはなし会…矢田部公
民館

11
休日当番医…神栖済生会病院
雑誌リサイクル…中央図書館
こども映画会…中央図書館

12
休日当番医…白十字総合病院、神栖
済生会病院（小児科のみ）

13 14
農業用廃ビニール収集
（波崎地域）受付8:30～
11:00…若松運動場

15
らっこちゃんタイム−
おはなし会−…矢田部
公民館
マタニティセミナー②
（予約制）…保健センター

16
発達相談（予約制）…保
健センター
献血・骨髄バンクドナー
登録会…保健センター

17 18
こども映画会…中央図書館
ニューファミリーセミナー（予約制）
…保健センター

19
休日当番医…牧医院、神栖済生会病
院（小児科のみ）

20 21 22
農業用廃ポリエチレン
収集（神栖地域）受付
8:30～11:00…JA青
果物生産部会集出荷場

23
休日当番医…城之内医
院、神栖済生会病院（小
児科のみ）

24 25
こども映画会…中央図書館

26
休日当番医…神栖済生会病院
一般映画会…中央図書館

27 28
農業用廃プラスチック
収集（神栖地域）受付
8:30～11:00…JA青
果物生産部会集出荷場

1

広報かみすカレンダー
市役所　　☎0299-90-1111
総合支所　☎0479-44-1111
神栖市ホームページ　https://www.city.kamisu.ibaraki.jp/

ホームページ
はコチラ
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　市の非常勤職員である「会計年度任用職員」として働きませんか？
　職種ごとに各課で募集します。勤務条件や業務内容、選考など、詳しくはホームページを
確認いただくか、各問合先までお問い合わせください。
任用期間（共通）＝2023年4月1日～2024年3月31日
※予算の議決状況などにより、内容が変更となる場合があります

職名 採用予定人数 条件・資格など 応募期間 問合先

市民活動支援センター・センター長 1人
あり

2月1日（水）
～14日（火）

市民協働課
☎0299-90-1178

市民活動支援センター・センター長補佐 1人

市民活動支援センター事務補助員 5人 なし

女性総合相談員（専門員） 6人 あり

社会福祉業務事務補助員 3人 なし 2月1日（水）
～15日（水）

社会福祉課
☎0299-90-1138

管理栄養士（特定健康診査事業） 1人 あり 2月1日（水）
～28日（火）

健康増進課
☎0299-90-1331

主任介護支援専門員 1人
あり

2月1日（水）
～15日（水）

長寿介護課
☎0299-91-1701生活支援コーディネーター 1人

一般介護予防事業事務補助員 1人 なし

環境対策事務補助員 1人 あり 2月1日（水）
～22日（水）

環境課
☎0299-90-1147

幼稚園用務員 1人 なし 2月1日（水）
～8日（水）

うずも幼稚園
☎0299-96-1640

学校教育指導員 3人 あり 2月1日（水）
～15日（水）

教育指導課
☎0299-77-7431

4月からの 会計年度任用職員 募集

詳しくはコチラ
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職名 採用予定人数 条件・資格など 応募期間 問合先

主任登校支援相談員 1人

あり

2月1日（水）
～15日（水）

教育指導課
☎0299-77-7431

登校支援相談員 7人

スクールソーシャルワーカー 2人

幼児教育相談員 6人

言語聴覚士 1人

主任日本語指導員 1人

日本語指導員（教科補充） 3人

日本語指導員（通訳） 2人

学習指導補助教員 7人

学習指導補助員 28人

なし

図書館指導補助員 19人

部活動指導員 17人

心の教室相談員 7人

教育指導課事務補助員 2人

コンピュータ教育指導員 7人

社会教育指導員兼教育相談員 2人 あり

2月1日（水）
～15日（水）

文化スポーツ課
☎0299-77-7495社会教育事務補助員 1人

なし
保健体育事務補助員 1人
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特定健診は2月末まで

問健康増進課☎0299-90-1331

問健康増進課☎0299-90-1331

　あなたの体に隠れているかもしれない、高血圧や糖尿病などの生活習慣病。放っておくと、
脳卒中などの原因にもなる怖い病気です。
　生活習慣病は健診で早期発見、予防ができます。年に一回の特定健診を
まだ受けていない方はぜひ受診しましょう。

対象＝神栖市国民健康保険に加入している40～74歳の方
受診期限＝2月28日（火）
持ち物＝特定健康診査受診券、神栖市国民健康保険証

特定健診を受診できる医療機関
いきすの森クリニック、鹿嶋ハートクリニック、神栖済生会病院、かみす消化器内視鏡クリニック、かみす
中央メディカルクリニック、児玉医院、五郎台ファミリークリニック、済生会土合クリニック、坂本医院、
すずきクリニック、東部地区健康管理クリニック、にへいなかよしクリニック、白十字総合病院、人見医
院、皮フ科内科クリヤマクリニック（2月23日まで）、小田医院、永木外科胃腸科医院、宝山ハートクリニッ
ク、渡辺病院、小山記念病院、島田総合病院

かみす健康マイレージ
締め切り迫る！

対象期間
2022年2月16日～2023年2月15日

応募期限
※消印有効2月15日（水）

健康目標を3つ以上達成して応募しよう。
抽選で800人に景品をプレゼント！

【2022年度協賛団体】※50音順
（株）agri�new�winds、（株）ADEKA鹿島工場、（株）伊藤園鹿嶋支
店、ウエルシア薬局（株）、花王（株）鹿島工場、（株）カネカ鹿島工場、
神栖市歯科医師会、（株）クラレ鹿島事業所、昭和産業（株）鹿島工
場、スポーツクラブルネサンス竜ヶ崎ニュータウン、（株）髙木商店、
（株）千葉薬品、日本水産（株）鹿島工場、三菱ケミカル（株）茨城事業
所、水戸ヤクルト販売（株）、明治安田生命保険相互会社神栖営業
所、（株）ユポ・コーポレーション鹿島工場、ライオンケミカル（株）

健康づくりに関する事業などに1回以上
参加する

健康診断を受診する目標①

目標④

がん検診を1つ以上受診する目標②

個人の健康目標を立てて3カ月以上
取り組む

目標⑤

市の健診や事業でなくてもOK！

歯の検診を受診する目標③

健康目標

対象＝対象期間と抽選日に、市内に住所がある
20歳以上の方　※年齢は2023年3月31日現在
応募方法＝応募用紙に必要事項を明記し、応募
箱に投函、または問合先へ郵送　
※�応募用紙は市ホームページまた
は応募箱設置場所で入手可能。
電子申請も可能です。
応募箱設置場所＝市役所本庁舎、
保健・福祉会館、波崎総合支所・防災センター、
各公民館、各図書館、かみす防災アリーナ

コードレス掃除機・電気圧力鍋・
空気清浄機・ホットプレートなど

今年はこんな景品が当たります！

詳しくは
コチラ
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歯周病検診を受けましょう
問健康増進課☎0299-90-1331

　市の歯周病検診の対象者へ、昨年4月に受診券を送付しています。
期間内に協力歯科医療機関に予約し、受診してください。
　歯周病は気付かないうちに進行し、歯を失う最大の原因となってい
ます。
　生活習慣病とも関わりがあり、歯周病予防は生活習慣病リスクの低
減につながります。これを機に、歯周病対策を習慣化しましょう。
対象＝20・30・40・50・60・70歳の方（2022年度中の年齢）
費用＝500円　
※70歳は無料
有効期限＝2月28日（火）
※受診券を紛失した場合は、健康増進課で再発行します

問市民協働課☎0299-90-1171
市民協働通信
神栖四中学区地域コミュニティ協議会　
交通安全標語コンクール
　神栖四中学区地域コミュニティ協議会では、小・中学校と連携し、さまざまな活動に取り組んでいます。
今回、地域の交通事故防止活動の一環として、交通安全標語コンクールを開催しました。
　学区内の3校で最優秀賞、優秀賞に選ばれた作品は、横断幕にして交通安全啓発活動などで活用します。

神栖第四中学校
●最優秀賞　3年　岩

いわ

田
た

　歩
あゆむ

　「その余裕　あなたを惑わす　心
しん

兵
へい

器
き

」
●優秀賞　　2年　加

か

藤
とう

　蒼
そう

太
た

　「近道は　家から最も　遠い道」

大野原小学校
●最優秀賞　1年　小

こ

林
ばやし

　築
きず

玖
く

　「わたります　ちいさなぼくの手　気付いてね」
●優秀賞　　1年　梅

うめ

田
だ

　琉
りゅう

聖
せい

　「ぼくたちの　せいぎのみかた　ヘルメット」

大野原西小学校
●最優秀賞　5年　根

ね

本
もと

　天
てん

翔
しょう

　「ただいまと　笑顔で帰る　約束ね」
●優秀賞　　3年　宮

みや

崎
ざき

　暖
はる

士
と

　「ぼくは見る　青になっても　みぎ・ひだり」
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問・問文化スポーツ課☎0299-77-7529
　　　〒314-0192　神栖市溝口4991-5
　　　{b-sports@city.kamisu.ibaraki.jp

申

神栖市スポーツ推進委員の募集

日
に

本
ほ ん

語
ご

ひろばに参
さ ん

加
か

する人
ひ と

を募
ぼ

集
しゅう

します

　スポーツの経験を地域へのスポーツ振興に生かした
い方、スポーツイベントの企画・運営に興味がある方は、
ぜひお申し込みください。

※予
よ
算
さん
の議

ぎ
決
けつ
状
じょう
況
きょう
により、内

ない
容
よう
が変
へん
更
こう
となる場

ば
合
あい
があります

※予算の議決状況により、内容が変更となる場合があります

　ボランティアの人
ひと
たちと一

いっ
緒
しょ
に、日

に
本
ほん
語
ご
を話
はな
しませんか。やさしくサポートします。

参
さん

加
か

できる人
ひと
＝日

に
本
ほん
語
ご
が母

ぼ
語
ご
ではない18歳

さい
以
い
上
じょう
の人
ひと
で、

●神
かみ
栖
す
市
し
に住

す
んでいる人

ひと
　●�神

かみ
栖
す
市
し
の会
かい
社
しゃ
で働
はたら
いている人

ひと
　●�神

かみ
栖
す
市
し
の学
がっ
校
こう
に通
かよ
っている人

ひと

日
にち

時
じ

・場
ば

所
しょ
＝次
つぎ
の7つから1つを選

えら
んでください。

費
ひ

用
よう
＝テキスト代

だい

申
もうし

込
こみ

方
ほう

法
ほう
＝次
つぎ
の2つから選

えら
んでください。

●政
せい
策
さく
企
き
画
かく
課
か
に電
でん
話
わ
をする

●いばらき電
でん
子
し
申
しん
請
せい
・届
とどけ
出
で
サービスから申

もう
し込

こ
む

申
もうし

込
こみ

のときに出
だ

してもらうもの
●日

に
本
ほん
語
ご
ひろば申

もうし
込
こみ
書
しょ

●在
ざい
留
りゅう
カードのコピー

場
ば

所
しょ

日
にち

時
じ

平
ひら

泉
いずみ

コミュニティセンター 毎
まい

週
しゅう

日
にち

曜
よう

日
び

　午
ご

前
ぜん

10時
じ

～11時
じ

30分
ぷん

大
おお

野
の

原
はら

コミュニティセンター
毎
まい

週
しゅう

火
か

曜
よう

日
び

　午
ご

後
ご

1時
じ

30分
ぷん

～3時
じ

毎
まい

週
しゅう

火
か

曜
よう

日
び

　午
ご

後
ご

7時
じ

15分
ふん

～8時
じ

45分
ふん

うずもコミュニティセンター 毎
まい

週
しゅう

日
にち

曜
よう

日
び

　午
ご

前
ぜん

10時
じ

～11時
じ

30分
ぷん

若
わか

松
まつ

公
こう

民
みん

館
かん 毎

まい

週
しゅう

火
か

曜
よう

日
び

　午
ご

後
ご

7時
じ

～8時
じ

30分
ぷん

毎
まい

週
しゅう

水
すい

曜
よう

日
び

　午
ご

後
ご

7時
じ

～8時
じ

30分
ぷん

はさき生
しょう

涯
がい

学
がく

習
しゅう

センター 毎
まい

週
しゅう

日
にち

曜
よう

日
び

　午
ご

前
ぜん

10時
じ

～11時
じ

30分
ぷん

※4月
がつ
から始

はじ
めます

※�休
やす
みになることもあります。

そのときは、先
さき
に連
れん
絡
らく
します

申込方法＝応募用紙に必要事項を記入し、郵送、
メール、持参のいずれかで提出。応募用紙は、市
ホームページまたは、文化スポーツ課で入手し、
応募の理由（400字程度）などを記入

任期＝委嘱の日から2025年3月31日まで
報酬＝日額6,000円（交通費別途）

活動＝年15回程度（市民へのスポーツの実技指導、
連絡調整など）
対象＝次のすべてを満たす方
●スポーツ技能を有し、指導能力を持っている
●市内在住の満18歳以上
●公務員でなく、市税などの滞納がない
●�本市の他審議会などの委員を2つ以上兼務して
いない
定員＝11人

申込期限
審査結果は後日通知
3月17日（金）必着

政
せい

策
さく

企
き

画
かく

課
か

☎0299-90-1120・
もうしこみ

申し込み
といあわせ

問い合わせ
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問・問かみすファミリーサポートセンター波崎支部（女性・子どもセンター内）
　　　☎070-8697-5019
申

子育てサポーター養成基礎研修　
受講生募集

　軽野児童館は施設の老朽化のため、2022年6～12月に改修工事を行ないました。
●床の塗り替え　●トイレ洋式化　●照明工事

　1992年のオープン以来、たくさんの方にご利用いただいてきましたが、
より快適に遊べる環境にリニューアルしました。
　お城のような赤い屋根が目印です。ぜひ遊びに来てくださいね。

軽野児童館リニューアル

開館時間 午前9時～午後5時30分

問こども福祉課☎0299-90-1205

　子育てサポーターは、地域の子育てのお手伝いをする方で、センターに会員登録し、保護者の仕事中や外出
時などにお子さんを一時的に預かるなどの活動をしています。
　新たなサポーターを募集するため、サポーターとしての活動に必要な研修会を実施します。
　地域の子育てに貢献したい、子育て世代をサポートしたい、子どもが好き、という元気で意欲のある方、ご
応募をお待ちしています！

対象＝市内在住で子育て経験のある方

定員＝10人（先着順）
場所＝うずもコミュニティセンター
申込期限＝2月14日（火）

日時 内容
2月15日（水）　
午前9時30分～午後2時

子育ての現状を知ろう、成長過程
と乳児支援のポイントなど

2月16日（木）　
午前9時30分～午後2時

子どもの安全確保と緊急時対応、
成長に合わせた遊びの工夫など

2月17日（金）　
午前10時～11時30分 乳幼児のための救命講習

講習を全日程受講すると、
子育てサポーターとして

登録・活動をすることができます

サポート活動の謝礼（利用料）

午前6時～7時、午後7時～10時 1時間
750円

午前7時～午後7時 1時間
650円
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KanKanKan インフォメーション
公民館、歴史民俗資料館からのお知らせです

公 民 館

中央公民館　
問・問☎0299-90-5500申問・問☎0299-90-1234申

ZUMBA体験①②（託児付）
　ラテン系リズムで体を動かす燃焼系ダンスフィッ
トネスエクササイズ。体と心をリフレッシュしませ
んか？
※子育て中のママを優先
日時＝①3月2日（木）　午前10時30分～11時30分
　　　②3月9日（木）　午前10時30分～11時30分
　　　※2日間とも同じ内容です
対象＝市内在住・在勤の方
定員＝各日20人（先着順）
申込期間＝2月2日（木）～12日（日）　
午前9時～午後5時
申込方法＝電話申し込み

収蔵品展「発掘！神栖の土器」
　縄文時代から平安時代までの土器を中心に、市内
の埋蔵文化財を紹介します。
開催期間＝2月18日（土）～3月21日（火・祝）　
※月曜休館
時間＝午前9時～午後4時30分
※期間中、見学者へココくんポイントを付与

収蔵品展関連イベント　 
寺子屋「土器が語る古代のくらし 
　　　　　　　　　―神栖の遺跡調査から―」
　遺跡に残された土器や住居跡から人々のくらしや
文化を探る考古学入門講座です。
講師＝鈴木正彦氏（神栖市文化財保護審議会会長）
日時＝2月25日（土）　午前10時～11時30分
対象＝市内在住の18歳以上
定員＝8人（先着順）
申込方法＝電話申し込み
申込開始＝2月4日（土）　午前9時

休日の小さな音楽会
　ロビーでのミニコンサートを定期的に開催して
います。
日時＝毎月第3土曜日　午後1時30分～2時

2月18日（土）
　T'sファミリーによるオーボエ＆ピアノの
親子デュエット（二重奏）をお届けします。
　オーボエの心癒やされる音色をお楽しみく
ださい。
演奏曲＝花は咲く、風笛～あすかのテーマ、
オーボエ協奏曲第2楽章他

開眼神栖支部書道展
　波崎地区で活動する書道グループの作品展です。
他の作品展ではなかなか展示できない、迫力ある
大型作品も展示します。
期間＝2月4日（土）～18日（土）
※最終日は午後3時まで

矢田部公民館

歴 史 民 館資 料俗

問☎0479-48-3311

奥野谷貝塚出土土器　深鉢（縄文時代）

海老塚遺跡出土土器群（古墳時代）
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消 費生活センター通信

●�「お試し価格」など低価格の広告をうのみにしない
ようにしましょう

●強引な勧誘でも、はっきりと断りましょう
●クーリング・オフができる場合があります
●�成年年齢引き下げ後、18歳・19歳の新成人から
の相談が増えています。契約は慎重にしましょう

保健師ですお
元
気で

すか？

問健康増進課☎0299-90-1331

乾燥肌を予防しよう
●�暖房器具を使用しているときは、加湿器で室内の
湿度を40～50％以上に保ちましょう

●�熱いお湯に長く入っていると、肌を覆っている皮
脂がお湯に溶け出し、肌が乾燥しやすくなります。
42℃以上の熱いお湯に入ることや、長湯は避け
るようにしましょう

●�体をゴシゴシ洗うと皮脂を過剰に落としてしまい
ます。よく泡立てたせっけんを
つけた手のひらや柔らかいタオ
ルで、やさしく洗いましょう

●�バランスのよい食事を意識し、
さまざまな物を少しずつ食べま
しょう

事例　�エステサロンで、事前に広告で見た「ひげ脱
毛月額1000円」のコースを希望したが、「50
万円のコースでないと納得できる脱毛になら
ない」と言われ契約してしまった。学生のた
め支払いが困難。

事例　�脱毛エステの無料体験に行ったら、30万円
のコースの契約を勧められた。断ると担当者
から「信販会社からはがきが届いたら解約す
れば負担なしで解約可能だ」と強引に勧めら
れ、契約してしまった。はがきが届き店に解
約を申し出ると「クーリング・オフ期間が過
ぎた。解約には手数料がかかる」と言われた。

☎0299-90-1166（相談専用）

困ったときには、お早めにご相談を！
消費生活センター

月～金曜日（午前9時～正午、午後1時～5時）

困っていませんか？ 冬の「かゆみ」
　冬は空気が乾燥します。そこに暖房による室内の乾燥が加わると皮膚の水分が蒸発して「かゆみ」が起こり
やすくなります。

脱毛エステの契約に注意！
　若い世代の脱毛エステのトラブルに関する相談が、昨年度から急増しています。
男性からの相談も多く、男女問わず注意が必要です。

肌の潤いを保つには
　肌の潤いは、肌の中の水分を保つ機能と、その水
分の蒸発を防ぐ機能で保たれています。この機能は、
中高年になると衰えてきます。肌の中の水分を補う
「補湿」と、水分の蒸発を防ぐ「保湿」を意識したスキ
ンケアが重要です。

　ローションや化粧水で肌に潤いを与えた後、乳液
やクリームでバリアしましょう。お風呂上がりは肌
の水分が蒸発しやすいので、タオルで水分を拭き
取って5分以内に塗るといいでしょう。保湿剤は、
やさしくまんべんなく塗り広げましょう。すねや太
もも、手首からひじの部分などは皮脂の分泌がもと
もと少ないので、しっかり塗るようにしましょう。

補湿
ローション、化粧水

保湿
乳液、クリーム＋
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情
報
局

み
す

か

子
ど
も
の
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
利
用
に
は

フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ
の
活
用
を
！

問
文
化
ス
ポ
ー
ツ
課

☎
0
2
9
9
‐
77
‐
7
4
9
5

　
2
月
は
フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ
普
及
啓
発
推

進
月
間
で
す
。
有
害
な
情
報
か
ら
子
ど
も

た
ち
を
守
る
フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ
を
活
用
し
、

安
全
・
安
心
に
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
を
利
用

で
き
る
よ
う
に
し
ま
し
ょ
う
。

◦�

携
帯
電
話
・
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
の
購
入

時
に
は
、「
子
ど
も
が
使
い
ま
す
」
と

伝
え
ま
し
ょ
う

◦�

パ
ソ
コ
ン
、
ゲ
ー
ム
機
、
タ
ブ
レ
ッ
ト

端
末
は
、
子
ど
も
に
渡
す
前
に
保
護
者

に
よ
る
使
用
制
限
機
能
や
フ
ィ
ル
タ
リ

ン
グ
を
設
定
し
ま
し
ょ
う

暮
ら
し

反
射
材
を
着
用
し
ま
し
ょ
う

問
防
災
安
全
課

☎
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
3
1

　
2
0
2
2
年
中
、
茨
城
県
内
で
は
91
人

の
方
が
交
通
事
故
で
亡
く
な
っ
て
お
り
、

そ
の
5
割
が
歩
行
中
に
事
故
に
遭
っ
て
い

ま
す
。
ま
た
歩
行
者
の
事
故
の
3
割
が
夜

間
に
起
き
て
い
ま
す
。

　
夜
間
に
徒
歩
や
自
転
車
で
外
出
す
る
と

き
は
、
反
射
材
を
着
用
し
て
自
分
の
存
在

を
ア
ピ
ー
ル
し
、
自
己
防
衛
に
努
め
ま

し
ょ
う
。

県
民
交
通
災
害
共
済問

防
災
安
全
課

☎
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
3
1

　
交
通
事
故
で
ケ
ガ
ま
た
は
死
亡
し
た
場

合
に
、
治
療
日
数
に
応
じ
、
一
定
の
補
償

が
受
け
ら
れ
る
制
度
で
す
。

共
済
期
間
＝
4
月
1
日
〜
2
0
2
4
年
3

月
31
日

費
用
＝
高
校
生
以
上　
9
0
0
円

　
　
　
中
学
生
以
下　
5
0
0
円

申
込
先
＝
防
災
安
全
課
、
市
民
生
活
課

※�

神
栖
市
に
住
民
票
の
あ
る
小
学
生
は
、

市
負
担
で
全
員
加
入
済
み

※�

矢
田
部
・
若
松
出
張
所
で
の
継
続
加
入

の
受
付
は
、
今
年
3
月
末
ま
で�

加
入
申
込
書
が
自
宅
に
郵
送
さ
れ
た
方

　
加
入
申
込
書
を
持
参
し
、
次
の
日
時
に
、

大
野
原
・
う
ず
も
・
平
泉
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ

セ
ン
タ
ー
で
申
し
込
み
が
で
き
ま
す
。

受
付
日
時
＝
2
月
25
日（
土
）

午
前
10
時
〜
午
後
3
時
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暮
ら
し

講
座
・
教
室

相
　
談

掲載している情報は、新型コロナウイルス感染症の状況により、変更する場合があります。最新の情報は、問合先にご確認ください。

募
　
集

低
所
得
の
子
育
て
世
帯
に
対
す
る
給
付
金

申
請
は
2
月
中
に
！

問
こ
ど
も
福
祉
課

☎
0
2
9
9
‐
77
‐
7
0
2
1

　
低
所
得
の
子
育
て
世
帯
を
対
象
と
し
た
、

国
の
「
生
活
支
援
特
別
給
付
金
」、
県
の

「
生
活
応
援
特
別
給
付
金
」
の
申
請
期
限

は
、
ど
ち
ら
も
2
月
28
日（
火
）で
す
。

　
期
限
を
過
ぎ
る
と
受
け
付
け
で
き
ま
せ

ん
の
で
ご
注
意
く
だ
さ
い
。

リ
サ
イ
ク
ル
プ
ラ
ザ
か
ら
の

お
願
い

問
第
一
リ
サ
イ
ク
ル
プ
ラ
ザ

☎
0
2
9
9
‐
96
‐
8
0
7
5

　
第
一
・
第
二
リ
サ
イ
ク
ル
プ
ラ
ザ
に
ご

み
を
搬
入
す
る
と
き
、
ト
ラ
ブ
ル
防
止
の

た
め
、
施
設
係
員
が
荷
下
ろ
し
を
す
る
こ

と
は
行
な
っ
て
い
ま
せ
ん
。

　
重
量
の
あ
る
も
の
や
お
急
ぎ
の
方
は
同

乗
者
も
し
く
は
荷
下
ろ
し
で
き
る
最
小
限

の
人
数
で
来
所
し
、
作
業
し
て
く
だ
さ
い
。

ご
理
解
と
ご
協
力
を
お
願
い
し
ま
す
。

子
育
て
応
援
券

使
用
期
限
は
2
月
末
！

問
子
育
て
支
援
課

☎
0
2
9
9
‐
77
‐
7
0
1
1

　
市
内
に
住
民
登
録
が
あ
る
2
0
2
3
年

度
就
学
予
定
の
子
ど
も
の
保
護
者
を
対
象

に
、
市
内
協
賛
店
で
使
用
で
き
る
3
万
円

分
の
「
神
栖
市
子
育
て
応
援
券
」
を
贈
呈

し
ま
し
た
。

　
使
用
期
限
は
2
月
28
日（
火
）で
す
。
使

い
忘
れ
の
な
い
よ
う
、
ご
注
意
く
だ
さ
い
。

か
み
す
プ
レ
ミ
ア
ム
付
ク
ー
ポ
ン
券

2
月
末
ま
で
！

問
神
栖
市
商
工
会

☎
0
2
9
9
‐
92
‐
5
1
1
1

　
か
み
す
プ
レ
ミ
ア
ム
付
ク
ー
ポ
ン
券
の

使
用
期
限
は
2
月
28
日（
火
）で
す
。

　
返
金
は
で
き
ま
せ
ん
の
で
、
使
い
忘
れ

の
な
い
よ
う
、
ご
注
意
く
だ
さ
い
。

第
三
者
行
為
の
届
け
出
の
お
願
い

問
国
保
年
金
課

国
民
健
康
保
険
　
☎
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
4
2

後
期
高
齢
者
医
療
　
☎
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
4
3

　
国
民
健
康
保
険
・
後
期
高
齢
者
医
療
制

度
に
加
入
し
て
い
る
方
が
、
交
通
事
故
や

他
人
の
犬
に
か
ま
れ
た
な
ど
第
三
者（
自

分
以
外
）の
行
為
に
よ
っ
て
負
傷
し
た
場
合
、

被
害
届
を
提
出
す
る
こ
と
で
、
保
険
証
を

使
っ
て
治
療
を
受
け
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

　
そ
の
場
合
は
、
速
や
か
に
国
保
・
後
期

高
齢
者
医
療
の
窓
口
へ
届
け
出
や
連
絡
を

し
て
く
だ
さ
い
。

ご
注
意
く
だ
さ
い

※�

相
手
と
の
取
り
決
め
や
示
談
を
す
る
前

に
届
け
出
て
く
だ
さ
い
。
示
談
内
容
に

よ
っ
て
は
治
療
費
を
被
保
険
者
ご
自
身

で
負
担
す
る
場
合
が
あ
り
ま
す
。
ま
た
、

示
談
を
す
る
場
合
も
、
事
前
に
国
保
年

金
課
へ
ご
連
絡
く
だ
さ
い

保
険
証
が
使
え
な
い
と
き

◦
通
勤
中
や
業
務
中
の
負
傷

◦�

飲
酒
運
転
や
無
免
許
運
転
な
ど
自
身
の

故
意
に
よ
る
犯
罪
行
為
の
負
傷

◦�

け
ん
か
や
泥
酔
に
よ
る
負
傷
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い
ば
ら
き
出
会
い
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー

入
会
登
録
料
無
料
キ
ャ
ン
ペ
ー
ン

申
・
問
い
ば
ら
き
出
会
い

サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー

☎
0
2
9
‐
2
2
4
‐
8
8
8
8

　
い
ば
ら
き
出
会
い
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー

は
、
県
が
労
働
団
体
と
共
同
で
設
立
し
た

組
織
で
、
結
婚
を
希
望
す
る
独
身
の
方
を

対
象
に
、
会
員
登
録
制
に
よ
る
男
女
の
出

会
い
と
結
婚
を
支
援
し
て
い
ま
す
。

　

新
た
に
導
入
し
た
A
I
マ
ッ
チ
ン
グ
シ

ス
テ
ム
の
更
な
る
利
用
促
進
を
図
る
た

め
、
女
性
を
対
象
に
、
入
会
登
録
料（
通
常

１
万
1
0
0
0
円
、
ま
た
は
２
万
2
0
0
0

円
）の
無
料
キ
ャ
ン
ペ
ー
ン
を
実
施
し
ま
す
。

　

詳
し
く
は
、
い
ば
ら
き
出
会
い
サ
ポ
ー

ト
セ
ン
タ
ー
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
を
ご
覧
く
だ

さ
い
。

対
象
期
間
＝
3
月
31
日（
金
）ま
で

対
象
者
＝
対
象
期
間
中
に
入
会
登
録
す
る

女
性

豊
か
な
老
後
を
サ
ポ
ー
ト
！

農
業
者
年
金

問
農
業
委
員
会
事
務
局

☎
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
7
3

　
農
業
者
年
金
は
、
自
分
が
積
み
立
て
た

保
険
料
と
そ
の
運
用
実
績
に
よ
り
将
来
受

け
取
る
年
金
額
が
決
ま
る
積
立
方
式
の
年

金
で
す
。
J
A
な
め
が
た
し
お
さ
い
で
も

申
し
込
み
可
能
で
す
。

加
入
要
件

①�

60
歳
未
満
の
国
民
年
金
の
第
1
号
被
保

険
者
で
、
年
間
60
日
以
上
農
業
に
従
事

し
て
い
る
方

②�

年
間
60
日
以
上
農
業
に
従
事
す
る
60
歳

以
上
65
歳
未
満
の
国
民
年
金
の
任
意
加

入
者

保
険
料

　
月
額
2
万
円
か
ら
6
万
7
千
円
ま
で
。

　
千
円
単
位
で
自
由
に
選
べ
ま
す
。

　
35
歳
未
満
の
方
で
一
定
の
要
件
を
満
た

す
方
は
、
月
額
1
万
円
か
ら
で
も
加
入
で

き
ま
す
。

オ
レ
ン
ジ
カ
フ
ェ
か
み
す

申
・
問
長
寿
介
護
課

☎
0
2
9
9
‐
91
‐
1
7
0
1

　
認
知
症
の
方
や
ご
家
族
の
方
、
お
茶
を

飲
み
な
が
ら
ゆ
っ
く
り
お
話
し
し
ま
せ
ん

か
。
個
別
相
談
も
で
き
ま
す
。

日
時
＝
2
月
28
日（
火
）　
午
後
1
時
30
分

〜
3
時
30
分　

場
所
＝
保
健
・
福
祉
会
館

定
員
＝
15
人（
予
約
先
着
順
）

2
月
は
省
エ
ネ
ル
ギ
ー
月
間

問
関
東
電
気
保
安
協
会

茨
城
事
業
本
部
　
鹿
島
事
業
所

☎
0
2
9
9
‐
83
‐
4
1
7
9

　

2
月
は
省
エ
ネ
ル
ギ
ー
月
間
で
す
。
次

の
点
を
意
識
し
て
省
エ
ネ
に
努
め
ま
し
ょ
う
。

◦�

窓
に
は
厚
手
の
カ
ー
テ
ン
を
掛
け
よ
う

◦�
こ
た
つ
は
上
掛
け
を
活
用
し
よ
う

◦�
ト
イ
レ
の
フ
タ
を
閉
め
、
便
座
を
保
温

し
よ
う

◦�

室
温
は
20
℃
を
目
安
に
し
よ
う

◦�

見
て
い
な
い
テ
レ
ビ
は
消
そ
う

◦�

冷
蔵
庫
の
設
定
温
度
は
「
中
・
弱
」
に

し
よ
う
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ピ
ー
マ
ン
黄
化
え
そ
病
の
ま
ん
延

防
止
に
取
り
組
み
ま
し
ょ
う
！

問
鹿
行
農
林
事
務
所
　
神
栖
駐
在

☎
0
2
9
9
‐
92
‐
3
6
3
8

　
ピ
ー
マ
ン
黄
化
え
そ
病（
ノ
ー
テ
ン
病
）

は
、
ア
ザ
ミ
ウ
マ
類
が
媒
介
す
る
ウ
イ
ル

ス
病
で
、
ピ
ー
マ
ン
だ
け
で
な
く
、
雑
草

な
ど
に
も
広
く
感
染
し
、
地
域
全
体
に
ま

ん
延
し
て
い
き
ま
す
。
黄
化
え
そ
病
の
ま

ん
延
を
防
止
す
る
た
め
に
は
、
発
病
株
や

残
さ
を
適
切
に
処
理
す
る
こ
と
が
重
要
で

す
。

　
気
に
な
る
症
状
が
見
ら
れ
た
場
合
は
、

す
ぐ
に
鹿
行
農
林
事
務
所
ま
た
は
J
A
な

め
が
た
し
お
さ
い
へ
お
問
い
合
わ
せ
く
だ

さ
い
。　

黄
化
え
そ
病
発
病
株
の
処
理
方
法

◦�

速
や
か
に
抜
き
取
り
、
袋
な
ど
に
入
れ

て
口
を
閉
め
、
ア
ザ
ミ
ウ
マ
類
が
飛
散

し
な
い
よ
う
に
し
て
ハ
ウ
ス
外
に
持
ち

出
す

◦�

持
ち
出
し
た
発
病
株
は
、
土
中
に
埋
め

る
か
、
袋
な
ど
に
入
れ
て
腐
ら
せ
る

◦�

抜
き
取
っ
て
も
、
茎
葉
や
実
が
緑
〜
赤

の
う
ち
は
、
ま
だ
ウ
イ
ル
ス
が
ピ
ー
マ

ン
内
部
で
活
性
を
保
っ
て
い
る
た
め
、

ア
ザ
ミ
ウ
マ
類
が
接
触
で
き
る
状
態
で

放
置
し
な
い
。
や
む
を
得
ず
積
ん
で
お

く
場
合
も
、
上
部
を
ビ
ニ
ー
ル
な
ど
で

覆
う

作
付
終
了
時
の
残
さ
処
理

◦�

蒸
し
込
み
や
古
株
枯
死
剤
処
理
を
行
な

い
、
ア
ザ
ミ
ウ
マ
類
や
ピ
ー
マ
ン
が
生

き
た
状
態
の
ま
ま
、
ハ
ウ
ス
外
に
持
ち

出
さ
な
い

家
族
介
護
教
室

申
・
問
地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
み
の
り

☎
0
4
7
9
‐
21
‐
6
4
6
7

テ
ー
マ
＝
認
知
症
の
こ
と
一
緒
に
考
え
て

み
ま
せ
ん
か
？

日
時
・
場
所

◦�

2
月
15
日（
水
）��

午
後
1
時
30
分
〜
3
時

　
波
崎
東
ふ
れ
あ
い
セ
ン
タ
ー

◦�

2
月
21
日（
火
）��

午
後
1
時
30
分
〜
3
時

　
は
さ
き
福
祉
セ
ン
タ
ー

※
両
日
と
も
同
じ
内
容
で
す

定
員
＝
各
15
人（
先
着
順
）

有
料
道
路
の
障
が
い
者
割
引
を

ご
利
用
の
方
へ

問
障
が
い
福
祉
課

☎
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
3
7

　
2
0
2
3
年
1
月
か
ら
開
始（
軽
自
動

車
は
2
0
2
4
年
1
月
か
ら
予
定
）さ
れ

る
車
検
証
の
電
子
化
に
伴
い
、
有
料
道
路

の
障
が
い
者
割
引
申
請
の
手
続
き
が
次
の

と
お
り
、
一
部
変
更
に
な
り
ま
す
。

◦�

申
請
者（
代
理
人
含
む
）は
、
電
子
車
検

証
の
原
本
を
提
示

◦�

申
請
者
ま
た
は
市
が
保
有
す
る
電
子
機

器
で
読
み
取
っ
た
、
車
検
証
情
報
を
閲

覧
し
確
認

◦�

電
子
車
検
証
の
原
本
提
示
が
で
き
な
い

場
合
は
、
電
子
車
検
証
の
記
載
内
容
を

印
刷
し
た
「
自
動
車
検
査
証
記
録
事

項
」
を
持
参

　
電
子
車
検
証
の
詳
細
に
つ
い
て
は
、
国

土
交
通
省
の
電
子
車
検
証
特
設
サ
イ
ト
を

ご
確
認
く
だ
さ
い
。

掲載している情報は、新型コロナウイルス感染症の状況により、変更する場合があります。最新の情報は、問合先にご確認ください。

暮
ら
し

講
座
・
教
室

相
　
談

募
　
集

広報かみす 第385号31



ノ
ロ
ウ
イ
ル
ス
に
注
意
！

問
潮
来
保
健
所

☎
0
2
9
9
‐
66
‐
2
1
1
6

　
ノ
ロ
ウ
イ
ル
ス
に
よ
る
食
中
毒
は
年
間

を
通
し
て
発
生
し
ま
す
が
、
特
に
冬
の
時

期
に
流
行
し
、
抵
抗
力
の
落
ち
て
い
る
方

は
重
症
化
す
る
場
合
も
あ
り
ま
す
。
予
防

法
を
知
っ
て
感
染
を
防
ぎ
ま
し
ょ
う
。

予
防
法

◦�

調
理
や
食
事
の
前
、
排
便
後
は
石
け
ん

で
手
を
き
ち
ん
と
洗
う

◦�

食
品
は
中
心
部
ま
で
十
分
に
加
熱
す
る

◦�

調
理
器
具
な
ど
の
消
毒
に
は
、
塩
素
系

漂
白
剤
を
使
用
す
る

元
気
い
ば
ら
き
就
職
面
接
会

問
い
ば
ら
き
就
職
支
援
セ
ン
タ
ー

☎
0
2
9
‐
2
3
3
‐
1
5
7
6

　
複
数
の
企
業
の
人
事
担
当
者
と
直
接
会

え
る
チ
ャ
ン
ス
で
す
。
お
気
軽
に
ご
参
加

く
だ
さ
い
。
予
約
不
要
で
す
。

日
時
＝
2
月
17
日（
金
）　
午
後
1
時
30
分

～
3
時
30
分（
受
付　
午
後
1
時
～
）

場
所
＝
茨
城
県
水
戸
合
同
庁
舎

対
象
＝
求
職
中
の
方

見
え
な
い
方
・
見
え
に
く
い
方

の
た
め
の
福
祉
機
器
展

問
茨
城
県
視
覚
障
害
者
協
会

☎
0
2
9
‐
2
2
1
‐
0
0
9
8

　
茨
城
県
視
覚
障
害
者
協
会
で
は
、
見
て
、

触
れ
て
、
体
験
で
き
る
「
見
え
な
い
方
・

見
え
に
く
い
方
の
た
め
の
福
祉
機
器
展
」

を
開
催
し
ま
す
。

日
時
＝
2
月
19
日（
日
）　
午
前
10
時
～
午

後
3
時

場
所
＝
水
戸
駅
ビ
ル　
エ
ク
セ
ル
本
館

福
祉
感
謝
会申

・
問
社
会
福
祉
協
議
会

☎
0
2
9
9
‐
93
‐
0
2
9
4

　
社
会
福
祉
活
動
に
功
績
が
あ
っ
た
市
内

の
個
人
・
団
体
を
表
彰
し
ま
す
。
ま
た
、

記
念
事
業
と
し
て
、
映
画
「
梅
切
ら
ぬ
バ

カ
」
を
上
映
し
ま
す
。（
字
幕
あ
り
、
入
場

無
料
）

日
時
＝
2
月
25
日（
土
）　
午
後
1
時
30
分

～
3
時
30
分

場
所
＝
保
健
・
福
祉
会
館

定
員
＝
30
人（
先
着
順
）

申
込
方
法
＝
電
話
申
し
込
み

※�

詳
し
く
は
社
会
福
祉
協
議
会
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
を
ご
覧
く
だ
さ
い

募
　
集

下
水
道
工
事
指
定
店
募
集（
新
規
）

申
・
問
下
水
道
課

☎
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
5
7

　
公
共
下
水
道
に
接
続
す
る
た
め
の
排
水

設
備
工
事
を
行
な
う
に
は
、
手
続
き
を
し
、

市
の
指
定
を
受
け
る
必
要
が
あ
り
ま
す
。

　
指
定
の
基
準
な
ど
詳
し
く
は
市
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
を
確
認
い
た
だ
く
か
、
下
水
道
課

ま
で
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

対
象
＝
排
水
設
備
主
任
技
術
者
の
資
格
が

あ
る
な
ど
、
市
の
基
準
を
満
た
す
工
事
店

指
定
期
間
＝
4
月
1
日
～
2
0
2
4
年
3

月
31
日（
1
年
）

申
込
期
限
＝
2
月
15
日（
水
）　

白
砂
青
松
再
生
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト

松
の
植
樹
に
参
加
し
よ
う

申
・
問
神
栖
市
美
化
運
動
推
進

連
絡
協
議
会

;
0
9
0
‐
8
8
7
4
‐
7
9
8
9

　
先
人
が
守
り
育
て
て
き
た
海
岸
防
災
林

の
役
割
を
再
認
識
し
、
愛
着
を
持
っ
て
後

世
に
伝
え
て
い
く
た
め
、
松
の
植
栽
や
管

理
を
し
て
い
ま
す
。

　
今
回
は
、
約
2
5
0
0
本
の
松
を
植
樹

し
ま
す
。

日
時
＝
3
月
5
日（
日
）　
午
前
10
時
～
11

時
30
分

※
雨
天
時
は
中
止

場
所
＝
波
崎
地
内
の
海
岸
部（
豊
ヶ
浜
海

岸
付
近
）

対
象
＝
市
内
在
住
・
在
勤
の
方

申
込
期
限
＝
2
月
24
日（
金
）
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2
0
2
3
年
度
学
院
生
募
集

問
県
立
鹿
島
産
業
技
術
専
門
学
院

☎
0
2
9
9
‐
69
‐
1
1
7
1

◦
プ
ラ
ン
ト
保
守
科（
2
年
課
程
）

　
高
等
学
校
卒
業
者（
卒
業
見
込
み
含
む
）

◦
生
産
C
A
D
科（
1
年
課
程
）

　
17
歳
〜
お
お
む
ね
45
歳

出
願
期
間
＝
2
月
13
日（
月
）〜
3
月
1
日

（
水
）

試
験
日
＝
3
月
8
日（
水
）

※�

2
月
26
日（
日
）に
オ
ー
プ
ン
キ
ャ
ン
パ

ス
を
開
催

県
立
盲
学
校
　
入
学
者
募
集

申
・
問
県
立
盲
学
校

☎
0
2
9
‐
2
2
1
‐
3
3
8
8

　
入
学
を
希
望
す
る
方
は
、
事
前
に
ご
連

絡
く
だ
さ
い
。

対
象
＝
視
覚
障
害
者
で
あ
り
、
次
の
条
件

に
該
当
し
、
県
内
に
居
住
す
る
方

幼
稚
部
＝
2
0
1
7
年
４
月
２
日
〜

2
0
2
0
年
４
月
１
日
に
生
ま
れ
た
方

高
等
部
本
科
＝
中
学
校
を
卒
業
し
た
方
ま

た
は
2
0
2
3
年
3
月
卒
業
見
込
み
の
方

高
等
部
専
攻
科
＝
高
等
学
校
を
卒
業
し
た

方
ま
た
は
2
0
2
3
年
3
月
卒
業
見
込
み

の
方

受
付
期
間
＝
2
月
8
日（
水
）〜
10
日（
金
）

午
前
9
時
〜
午
後
4
時（
最
終
日
は
正
午

ま
で
）

潮
来
税
務
署
非
常
勤
職
員
募
集

申
・
問
潮
来
税
務
署

☎
0
2
9
9
‐
66
‐
6
9
3
1

　
デ
ー
タ
入
力
や
書
類
整
理
な
ど
の
事
務

補
助
を
行
な
う
非
常
勤
職
員
を
募
集
し
ま

す
。

　
詳
し
く
は
潮
来
税
務
署
ま
で
ご
連
絡
く

だ
さ
い
。

雇
用
予
定
期
間
＝
2
0
2
3
年
3
月
31
日

（
金
）ま
で

対
象
＝
E
x
c
e
l
・
W
o
r
d
な
ど
の

パ
ソ
コ
ン
操
作
が
で
き
る
方
、
高
校
卒
業

程
度
の
知
識
を
有
す
る
方

募
集
人
数
＝
3
人
程
度

講
座
・
教
室

食
の
安
全
・
安
心
講
座

味
噌
作
り
講
習
会

申
・
問
消
費
生
活
セ
ン
タ
ー

☎
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
0
5

　
無
添
加
の
味
噌
作
り
を
通
し
て
、
食
の

安
全
・
安
心
に
つ
い
て
楽
し
く
学
び
ま
す
。

日
程
・
場
所

◦
2
月
17
日（
金
）　
午
前
10
時
〜
正
午

　
は
さ
き
生
涯
学
習
セ
ン
タ
ー

◦
2
月
24
日（
金
）　
午
前
10
時
〜
正
午

　
中
央
公
民
館　

定
員
＝
各
10
人　
※
初
め
て
の
方
優
先

費
用
＝
5
0
0
円

申
込
期
限
＝
2
月
8
日（
水
）

※
託
児
あ
り（
申
込
時
に
連
絡
）

人
工
肛
門
・
人
工
ぼ
う
こ
う
の
方
へ

申
・
問
日
本
オ
ス
ト
ミ
ー
協
会

茨
城
県
支
部

☎
0
2
9
9
‐
83
‐
7
6
1
0

　
ス
ト
ー
マ
ケ
ア
や
日
常
生
活
の
注
意
点

に
つ
い
て
の
講
習
会
を
行
な
い
ま
す
。

日
時
＝
2
月
19
日（
日
）　
午
後
1
時
〜
4

時（
受
付　
午
後
0
時
30
分
〜
）

場
所
＝
鹿
嶋
市
ま
ち
づ
く
り
市
民
セ
ン

タ
ー

申
込
方
法
＝
電
話
ま
た
は
F
A
X
で
申
し

込
み

※�

電
話
は
、
留
守
番
電
話
に
な
る
こ
と
が

あ
り
ま
す

O
0
2
9
9
‐
83
‐
7
6
1
0

申
込
期
限
＝
2
月
10
日（
金
）

掲載している情報は、新型コロナウイルス感染症の状況により、変更する場合があります。最新の情報は、問合先にご確認ください。

講
座
・
教
室

募
　
集

相
　
談

暮
ら
し
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相
　
談

2
月
は
「
相
続
登
記
は
お
済
み

で
す
か
月
間
」
で
す

問
茨
城
司
法
書
士
会

☎
0
2
9
‐
2
2
5
‐
0
1
1
1

　
相
続
登
記
に
関
す
る
相
談
に
司
法
書
士

が
無
料
で
応
じ
ま
す
。

　
相
談
は
、
県
内
の
各
司
法
書
士
事
務
所

で
受
け
付
け
て
い
ま
す
。
事
前
に
ご
予
約

の
上
、
ご
相
談
く
だ
さ
い
。

掲載している情報は、新型コロナウイルス感染症の状況により、変更する場合があります。最新の情報は、問合先にご確認ください。

年 犯罪
総数

侵入
犯罪

街頭犯罪

乗り物盗
計

自動車 オートバイ 自転車

2022年
（12月末） 611 41 22 5 28 55

2021年
（12月末） 508 21 22 1 20 43

増減 103 20 0 4 8 12

市内の刑法犯認知件数

子育てカウンセラー相談（予約制）
第2月曜日
第4日曜日
こども福祉課　☎0299-95-9576
家庭児童相談（予約制）
月～金曜日
こども福祉課　☎0299-95-9576
教育に関する悩みの相談
月～金曜日
☎0299-77-7544
不登校に関する相談
月～金曜日
いきいき神栖　☎0299-97-2816
すくすく波崎　☎0479-40-5512

ひきこもり・就労支援相談（予約制）
第2木曜日
障がい福祉課　☎0299-90-1137
法律相談（予約制）
毎月4回
市民協働課　☎0299-90-1171
女性総合相談（予約制）
毎週火曜日
第2・4木曜日、第4日曜日
市民協働課　☎0299-90-1171
行政相談
第2火曜日　
市役所本庁舎
市民協働課　☎0299-90-1171

消費生活相談
月～金曜日
消費生活センター　☎0299-90-1166
福祉総合相談・こころの相談
ボランティア相談
社会福祉協議会　月～金曜日
神栖本所　☎0299-93-0294
波崎支所　☎0479-48-0294
妊娠期から子育て期までの相談
月～金曜日
子育て世代包括支援センター
☎0299-77-9288
お酒に関する悩み何でも相談（予約制）
第4水曜日　
鹿嶋市保健センター　
☎0299-82-6218
人権相談
水戸地方法務局鹿嶋支局（予約優先）
祝日を除く月～金曜日
☎0299-83-6000
特設人権相談　午前10時～午後3時
2月9日（木）はさき福祉センター
2月10日（金）保健・福祉会館

市 民 相 談

どこに相談したらいいか分からない…。
そんなとき、市の適切な部署などをご案内します。
市民協働課「困りごとサポート室」　月～金曜日午前8時30分～午後5時

困りごとサポート室　☎0299-77-7616
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…申し込み　 …問い合わせ

掲載している情報は、新型コロナウイルス感染症の
状況により、変更する場合があります。
最新の情報は、問合先にご確認ください。

神栖市公式ツイッター
防災無線の内容や市からのお知らせなどを

随時発信しています！

※�閲覧は無料ですが、通信料は利用者負担になります

みんなの掲示板
かみすスポーツクラブまつり

楽しく運動しよう！（参加無料）
日時＝2月12日（日）　午前9時30
分～正午（午前9時受付）
場所＝かみす防災アリーナ
対象＝市内在住の方
種目＝ボッチャ、卓球、ファミリー
バドミントン、輪投げ、パン釣り競
争（先着100人、整理券あり）ほか

かみすスポーツクラブ
☎0299-93-0040

ハーモニカを 
楽しみませんか？

2グループで会員募集中！初心者
歓迎です。（会費などはお問い合わ
せください）
●フレンズ・モニカ　活動日＝毎
月第2・4木曜日　午後1時～3時
場所＝平泉コミュニティセンター
●ふれあいハーモニー　活動日＝
毎月第1・3月曜日　午前10時～
正午　場所＝保健・福祉会館

鈴木　;090-7909-6067

神栖市文化祭 
手工芸連盟展

押し花、パッチワーク、パンフラワー
などを展示します。バザーあり。
日時＝2月10日（金）～12日（日）
　　　午前10時～午後4時
※最終日は午後3時まで
場所＝中央公民館

大野　;090-3227-4096

整理収納セミナー 
リビング・玄関・洗面所の整理収納
日時＝2月19日（日）
午前10時30分～11時30分
場所＝平泉コミュニティセンター
定員＝4人（先着順）
費用＝300円（会員は無料）
申込方法＝電話またはメール

整理収納でおうちスッキリの会
　長谷川　;090-6914-3964
{fumis010131@yahoo.co.jp

ピアノ 
スタインウェイ体験会

日時＝3月4日（土）　午前9時～午
後4時50分　場所＝文化センター
対象＝市内在住・在勤・在学の小
学生以上でピアノ経験者
定員＝7組（先着順）　※1組50分
3人以内　費用＝1組1,000円
申込方法＝費用を添えて申込先へ
申込開始＝2月4日（土）

文化センター　
☎0299-90-5511

1月1・15日号新春クロスワードの答え

空メールを送信後、返信されたメールに
そって手続きすれば登録完了！
{e-kamisu-city@xpressmail.jp

※�配信サービスは無料ですが、
パケット料金は利用者負担
になります

神栖市メールマガジン

防災情報は随時、
イベント情報などは
毎週水曜日に配信中！

1 2  3   D 4 5   C 6 7

8 9 10  F 11

12 13 14

15 16 17

18 19 20 21

22 23 24 25 26

27 28  B 29  A

30 31 32 33

34 35

36  E 37

初東雲とは
元日の明け方の空のこと

A B C D E F
ハ ツ シ  ノ ノ メ

答え

ミ ズ ノ ト ウ シ ユ ツ ピ
コ ン ト キ メ ツ キ ー
シ ド ハ ワ イ ワ ジ マ

ウ ガ イ ス ル ー ン
ソ イ ク エ イ ル ス
メ イ ド カ リ ウ ド ホ
イ ブ ツ キ エ ハ ク
ヨ シ キ リ マ ス コ ツ ト
シ ギ ン バ ル タ ン セ
ノ ン カ フ エ イ ン タ イ
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©KASHIMA ANTLERS

　いよいよ2023シーズンが開幕します。
国内タイトル奪還へ向け戦力も充実！
　ホーム開幕戦は2階席（ウエストゾーン、
イーストゾーン）が一律1,000円で販売さ
れます。
　今シーズンもカシマスタ
ジアムへ足を運び、熱い声
援を送りましょう！

2023 KASHIMA ANTLERS

問矢田部公民館☎0479-48-3311矢 田 部 公 民 館 自 主 事 業

3月5日（日）
開場�午後1時15分
開演�午後2時
対象＝市内在住・在勤・在学の方
※0歳から入場可。2歳以下はひざ上鑑賞も可
定員＝540人（全席自由）　※入場整理券が必要（無料）
整理券配布＝2月12日（日）　午前9時から配布
（1人2枚まで）
配布場所＝矢田部公民館・中央公民館・若松公民館・
はさき生涯学習センター

注意事項
●�来場の際は、マスクの着用など感染症対策にご協力をお願いします
●�感染症対策のため、座席の間隔を空けての着席となります
●�感染拡大の状況により中止となる場合は、市ホームページでお知らせします

　ズーラシアンブラスと弦
つる

うさぎたちが登場する夢いっぱいのコンサートです。本格的なクラシック音楽
から映画音楽に童謡まで、豊かな音楽の世界をご家族でお楽しみください！

入場無料

親子のためのクラシックコンサート
「音楽の絵本～チェンバーオーケストラ」

詳細はコチラ

鹿島アントラーズ  2023シーズン開幕
問政策企画課☎0299-95-9366

午後4時キックオフ
2月25日（土）

ホームゲーム初戦

VS 川崎フロンターレ
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